



Ajkai Szó

„Gondolkodj globálisan, cselekedj lokálisan!”

30. évfolyam, 25. szám

A város lapja

2017. augusztus 11., péntek

Két hét múlva találkozunk

A nyári időszakban az Ajkai Szó kéthetente jelenik meg. Következő számunkat augusztus 25-én keressék postaládájukban!

Árvíz volt Padragon



Nagy teljesítményű munkagépekkel bővítették az árokrendszert

(Fotó: Györkös)

Július végén a nagy esőzések következtében Padragkúton napokig káosz uralkodott. Az utak járhatatlanok voltak, hömpölygött a víz a településrészen és mindent beterített a sár, mivel a vízelvezető árok nem bírta elterelni a lezúduló csapadékmennyiséget. Schwartz Béla polgármester azonnali intézkedést kezdeményezett a helyzet elhárítása érdekében.

A polgármester lapunk kérdésére elmondta, hogy mindenki az önkormányzatot tette felelőssé a kialakult helyzet miatt, holott a probléma a helyi földtulajdonosok és gazdák hanyagságából származott, ugyanis a településrészen mindent privatizáltak a 90-es években, azaz a területek magánkéz-

ben vannak, magukba foglalva az árkokat, a szennyvíztisztítóhoz vezető utat és a különböző közlekedési létesítményeket is, megbénítva ezáltal az önkormányzat lehetőségeit a karbantartásra.

Sokan a vízelvezetésre szolgáló árkokat betemették, vagy nem tisztították, ez pe-

dig mind hozzájárult ahhoz, hogy Padragkút „ússzon”, az esőzések után. A fő problémát ezúttal a Padragkút Öcs felőli oldalán található gyűjtőárok elhanyagolása okozta, ahol az átereszek és az árokrendszer állapota sem volt alkalmas a hirtelen lezúduló nagy mennyiségű víz elvezetésére. Az árok fenékszintje 1-1,5 méterrel magasabban volt, mint az áteresz felső szintje, így a csapadék nem tudott elég gyorsan elfolyni, hiszen a nem megfelelően takarított árok visszaduzzasztotta, ezért a víz 4-500 méteres szakaszon kiömlött az útra, előntve a településrészt.

A kérdéses területet a katasztrófhelyzet kezelésére való tekintettel az önkormányzat azonnali hatállyal kisajátította, hogy a későbbiekben megelőzze a hasonló problémákat. Így az esőzést követő napon július 28-án meg is kezdődhettek a karbantartási munkálatok, valamint a helyreállítás, ami az árokrendszer munkagépekkel történő kibővítését és az útban lévő növényzet kivágását foglalta magában.

A polgármester hangsúlyozta, hogy július végén és augusztusban gyakran vannak nagyobb esőzések, a korábbi években Ajkarendeket, a Kini-zi utcát és a Hajnalcsillag utcát is elöntötte a víz, sőt Csingerben két hidat is elvitt korábban. Ajkarendeken pedig jelenleg is folyamatban van az átereszek felbővítése. Évente legalább egy terület rendbetételét igyekeznek megvalósítani az önkormányzat.

A tóskoberéndi városrészen is szükség lenne a munkálatokra, ám az ottani beruházás egyelőre várat magára, ugyanis az általa benyújtott TOP-os pályázat elbírálásáról máig sem kapott hivatalos értesítést az önkormányzat (15 hónapja!), így feltehetőleg a beadott projektet nem nyerte meg Ajka, pedig közel 250 millió forintot fordítottak volna Tóskoberénden és a Sport utca környékén a belvízelvezető rendszerek korszerűsítésére.

SzR.

Liget utcától az infrastruktúra fejlesztéséig

Az önkormányzat rendkívüli képviselő-testületi ülést tartott július 28-án, amire a pályázatok benyújtásának határideje miatt volt szükség. Döntöttek még utca, kemping és park elnevezéséről, valamint ingatlanértékesítéséről is.

A testület elsőként a településrendezési terv módosításának előzetes döntéshozatalát fogadta el egyhangúlag, majd az állami főépítési eljárás szerinti településrendezési eszközök módosítása során kialakított partnerségi egyeztetés lezárását vitatta meg és támogatta. Ez egységes lakóterületi szabályozást fog eredményezni az ajkarendeki és a tóskoberéndi városrészen, és lehetőséget biztosít a hibák orvoslására a jelenleg hatályos szabályozásban a Tesco környezetében található gazdasági területen. Szó esett a közbenső döntéshozatalról a folyamatban lévő településrendezési eszközök módosítása kapcsán, ezt is egyhangúlag fogadták el a városvezetők.

A képviselők határozata alapján a Városligetben épülő új tizenhat lakásos társasház a Liget utca része lesz, eddig a területnek ugyanis nem volt neve. Mellette található az Unna utca, de az előterjesztés szerint bonyolult lett volna a németországi testvérvárosról elnevezett utcába integrálni az új lakóparkot a házsámozás szabályai miatt, ezért választottak neki új nevet. Hamarosan be is költöznek a Liget utcai ingatlanba a lakók.

Hosszas vitát követően nyolc igen, három nem, egy tartózkodás mellett eldőlt, hogy a Kaszinóval szemben található park dr. Ádám István nevét viseli innen-től, aki a város harmadik tanácselnöke volt. A szocialista képviselők kifejtették, hogy dr. Ádám István munkásságának húsz éve alatt rohamos fejlődésnek indult Ajka városa, nevéhez fűződik több iskola, óvoda, bölcsőde, áruház és a művelődési központ, a kórház, a posta, a fedett uszoda, az autóbusz-pályaudvar valamint a vásárcsarnok építése, illetve a távfűtés, a parkerdő és a városliget megvalósítása is. Munkáját a Szolgálati Érdeméremtől a Munka Érdemrenden át az Államigazgatási Nívódíjjal

sok kitüntetéssel elismerték anno, 2004-ben pedig Ajka Város Díszpolgára is lett. Dr. Ádám István hosszú ideig az Újélet utca 5-ben lakott, amely a park szélén helyezkedik el. A terület utána való elnevezésével kívántak méltó emléket állítani neki, ám ezt az ellenzéki képviselők nehezményezték, mondván, hogy a XXI. században nem kellene egy egykori tanácselnökről bármit is elnevezni. (A szócstatát és az ülés egészét visszanezethetik a www.ajkaiszo.hu oldalon a cikkbe ágyazva – A Szerk.)

A testület döntése értelmében innen-től a városi kemping, ahol már eddigi is állt egy finn faház, a finn-magyar testvérvárosi jó kapcsolat bizonyítéka-ként, ezentúl Rovaniemi nevét viseli. Az önkormányzat minden testvérvárosról szeretne elnevezni valamit Ajkán. Az Unna utca után – ami a városligetben található – így már Rovaniemi Kemping is van a városban.

Az ülésen szó esett még ingatlanok vásárlásáról és önkormányzati részvény-csomag értékesítéséről is. A képviselők több pályázat benyújtását is támogatták, amelyek között szerepelt például az Terület- és Településfejlesztési Operatív Program keretében a „Fenntartható települési közlekedésfejlesztés” TOP-3.1.1- 16 tendere „Ajka – Kerékpározható város” címmel. Az említett pályázatban 280 millió forintot kíván elnyerni az önkormányzat, amiből a tóskoberéndi kerékpárút-hálózatot bővítenék, mivel a településrészen nagy az átmenő forgalom, így jelenleg balesetveszélyes a közlekedés az útszakaszon. A projekt részeként tájékoztató rendszert és kerékpártárolókat is kiépítenének, valamint kerékpározható útvonalak felfestését valósítanák meg a Kerékpáros Hálózati Tervnek megfelelően.

Pályázatot nyújt be az önkormányzat a bölcsődei dolgozók képzésére és szakmai fejlesztésére Veszprém Megyei Jogú Város önkormányzatával és Tapolcával közösen, konzorciumi formában. A képviselők támogatták az infrastruktúrafejlesztést célzó tender beadását is az Ipari Parkban.

SzR.

Tóberfeszt örült melegben

Tavasztól őszi számos szabadtéri fesztivál programja közül választhatnak az érdeklődők középszerte. Immár hetedik éve Tóskoberénd ad helyet a nosztalgia járművek bemutatkozásának, amely a Dunántúlon ritkaszámba megy, hiszen nehézgépek, traktorok, személygépkocsik és motorkerékpárok seregszemléjét egy helyen láthatják az érdeklődők.

Néhány, a Tóskoberéndért Egyesülethez kötődő fiatalember régi álma teljesül ezzel évről évre. Bolla Tamás és Jäger Zsolt járműbarátok lelkes szervezőket maguk köré vonva napjainkra két napossá fejlesztették fel a rendezvényt. Nemcsak bemutatják a járműmatuzsálemeket, de egyfajta versengéssel ösztönzik a tulajdonosokat, hogy karbantartsák, ápolják a bemutatásra szánt járműveket, amelyeket egy szakavatott zsűri értékeli. Hauser György a közlekedési felügyeletől, Pintér Emil a Mercedes-Benz Clubtól és Jäger Zsolt az egyesület részéről bírálta el idén a 151 regisztrált járművet.

Az autók mustrája előtt az egybegyűlt járművek veterán-

túrán vettek részt a Bakonyban és a Somló környékén, majd városi felvonuláson mutatták be gépeiket a megszállottak.

A kiegészítő programok közül legnagyobb sikere az Albatrosz Repülő Egyesület négy ejtőernyősének az ugrása, navigációja és földre érkezése volt. Ilyen eseményt ritkán látni testközelben. Ugrás közben a földi személyzettel hallhatták a nézők, hogy mi minden befolyásolja egy ugrás sikerességét. A pálya középkörét körét mindnyájan sikeresen érték el.

Közben az extrém hintát, a segwayen való közlekedést is kipróbálhatták a bátrabbak. A gyerekek légváron ugrálhattak és csillámtetköt kérhettek. A traktorhúzó bajnokság legerősebb embere Tóth László lett. A gyerekcsoportok traktorhúzó versenyét a Hanácsék Réka, Hidi Diana, Bolla Vanda, Nagy Nóra és Domnai Ivett összetételű lány csapat nyerte. A fiatal állattartó Kertész Krisztián kisállatait az apróságok, de a felnőttek is érdeklődéssel tekintették meg.

A színpadon fellépett a szervező egyesület TBE Art stúdió



A veterán autók szépségversenyére 151 gépjármű nevezett be (Fotó: Györkös)

csoportja, az Iron Bird és a Régi idők zenekar. Az esti mulatsághoz a Rajbizli zenekar szolgáltatja a zenét. Az előző esti retro disco házigazdája Antony Stiff és DJ.Duck voltak. Ismét volt lehetősége kis vonaton és farmotoros Ikarus buszon utazni annak, aki nosztalgizálni akart.

A rendezvényen 15 diáknak biztosított az egyesület közösségi szolgálat teljesítéséhez lehetőséget, de további diákok is részesülhettek a közös munkavégzésből. A nap folyamán az egyesület

vendégül látta a részt vevő járművek gazdáit és a vendégeket egy tál sertés ragura, amelyet a vendéglátós csoport tagjai főztek. Több, mint száz dolgozó önkéntes azon munkálkodott, hogy jól érezze magát az 1500 résztvevő. Egész nap hűsítő itallal is szolgáltak, amely különösen jól jött, hiszen a nagy hőség megpróbáltatások elé állította a résztvevőket és a dolgozókat egyaránt. A Rajbizli esti táncezenéje pedig igazi felüdülést hozott minden, még kitartó fesztiválzó számára. Cs.B.É.

Megint kinyílt a bicska

Minden rendben zajlott Ajka város rendkívüli testületi ülésén az ötödik napirendi pontig, a dr. Ádám Istvánról, Ajka város díszpolgáráról elnevezendő közterület nevének határozatba iktatásáig. A polgármester kérdésére Dorner László (MSZP) bizottsági elnök közölte, hogy ők támogatják a határozati javaslatot. A „hatvan ezer dolláros kérdést” Tánacsics Tamás (Fidesz-KDNP) tette fel: Felmerült-e más személy neve is a közterület elnevezésekor? Nem merült fel, közölte a polgármester. Ezzel meg is adta az alaphangot egy több mint fél óras – időnként méltatlan – vita lefolytatásához.

Dorner László a polgármester rövid válaszát azzal egészítette ki, hogy Ajka város fejlődésében kimagasló eredményeket ért el a javasolt személy, sőt a város szeretete családtagjaira is átsugárzott. Ezen állítását érvekkel is alátámasztotta. Többek között azzal, hogy dr. Ádám István néhány tanácselnök unokája mintegy 10 millió forint adományt gyűjtött össze az Egyesült Államokban, és ezt át is utalta a Zöldike Alapítvány javára, ami – pályázati pénzek híján – jelentősen hozzájárult az óvoda ússzal befejeződő felújításához.

Pad Ferenc (MSZP) tanácsnok visszaemlékezve meggyőzőnek tartja az akkori tanácselnök ténykedését, akinek a munkája során felvirágzott a város.

Ravasz Tibor (Fidesz-KDNP) képviselő úgy vélte, hogy a baloldal ebben a kérdésben meggyőzőhetetlen, nem érzékeli a felmerülő morális kérdéseket, amelyek később a város lakosságát is megoszthatják. Némileg csapongó érvelésében megemlítette a város által bezárásra ítélt, majd mégis felújított Zöldikék óvodát, az országban létező helységnevű rendezeteket, amelyek ellenére (és a kormányhivatal határozatával szembe menve) még mindig létezik Úttörő utca Ajkán és bizalmát fejezte ki abban, hogy további tanácselnökökről

„*esetleg Pap Jánosról*”

nem történik majd közterület elnevezés... Tánacsics Tamás (Fidesz-KDNP) azzal fokozta az előtte szóló által elmondottakat, hogy szerinte a jelenlegi szocialista vezetést már további adósság nem terheli, mivel 2004-ben Ajka város díszpolgári címet adott az egykori tanácselnöknek. „Ez már életműdíjnak számít” – vélekedett. Korábban el lehetett volna már nevezni ezt a parkot. Például dr. Matocsevics Leórol, aki itt élt és még kilencven éves korában is gyógyított. Tánacsics képviselő is úgy vélte, hogy az elnevezés sértheti azok érzelmeit, akik visszasírják az egykori községházát és a Nirnsee-kastélyt, amit annak idején „ledózeroltak a Pápáról idehozott orosz tolólapos harcokcsik”. De visszasírta a régi „szép emlékü” Huta utcát, ami ma akár turisztikai látványosság is lehetne. Leszögezte, hogy véleménye szerint minden bontás annak idején pártutasításra történt, amit dr. Ádám István végre is hajtott. Állította: az akko-

ri városvezetés tervbe vette a belvárosi templom lebontását is, amitől a közvélemény nyomására lépett csak vissza.

Schwartz Béla polgármester vadnak és valótlannak nevezte Tánacsics Tamás állításait. Azt pedig egyenesen marhaságnak tartotta, hogy Pápáról tolólapos harcokcsik érkeztek volna a városba a rombolás elvégzésére. Mivel már akkoriban is Ajkán dolgozott, képviselőtársa élénk képzeletűre juttatta tulajdonította állításait. Megkérte Tánacsics Tamást, ne vonja kétségbe dr. Ádám István városépítő tevékenységét, amit ő csak

„*kávét Franck-os doboz húzogatósa közben*”

szemléltethet.

Pákai Péter (MSZP) bizottsági elnök a képviselőtestülethez méltatlannak találta az elhangzottakat. Azt pedig egyenesen ízléstelennek, hogy dr. Ádám István városépítő tevékenységét hovatovább városrombolásnak igyekszik az ellenzék beállítani. Ő ott nőtt fel az akkori parasztházak között és néhány épületen kívül valóban nem lehet több értékeset említeni, ami áldozatul esett a modern városkép kialakításának. Szerinte a kérdést jól látja Tánacsics Tamás: azt kell eldönteni, a város díszpolgára méltó-e arra, hogy közterületet nevezzenek el róla?

Fülöp Zoltán (Fidesz-KDNP) leegyszerűsítésnek nevezte Pákai Péter szavait. A pénzügyi bizottság ülésén is kérdésként vetette fel: megszondázták-e a város lakosságát ebben a kérdésben? Szerinte egy, az előző „kommunista diktatúrában” dolgozó ember neve ma is rosszul cseng majd több ember fülében, még ha sokat is tett annak idején a városért. Ilyen módon ennek a képviselőtestületnek nincs joga dönteni – húzta alá a képviselő.

Schwartz Béla „sajátosnak” nevezte képviselőtársa érvelését annak tükrében, hogy a képviselőtestület feladatai közé tartozik a közterületek elnevezéséről való döntés.

Tánacsics Tamás újabb hozzászólásában azt állította, hogy saját szemével látta a tolólapos harcokcsikát 1975-ben. Tizenöt éves volt akkor és látta az eseményeket.

A polgármester ezt nem állhatta meg szó nélkül. Megkérdezte képviselőtársát – ha már olyan jó megfigyelő – meg tudná-e említeni vala-

melyik harcokcsik azonosító számát? Tánacsics Tamás erre a kérdésre nem válaszolt. Egyébként a jelenlegi polgármester 1974 szeptember elsejétől dolgozik Ajkán, és hozzászólásában kizártnak tartotta, hogy egy ekkora felfordulás a városközpontban elkerülte volna a figyelmét. „Örült gondolatnak” tartotta a templom lerombolásáról szárnyra kapott pletykákat is, amiről ő a hivatalban nem tudott, de egy tizenöt éves fiú Ajka utcáin igen. „Csodagyereknek” nevezte Tánacsics Tamást, akinek

„*ilyen képességekkel már régen egy köztársasági elnöki székben kellene ülnie – valamelyik dél-amerikai banánköztársaságban*”.

Ravasz Tibor szórakoztatónak nevezte a polgármester expozéját, majd megpróbálta félremagyarázni Pákai Péter szavait, aki „értéktelen parasztházakról” beszélt és ezek szerint értéktelennek tartja az ugyancsak lebontott Nirnsee-kastélyt is. Az ajkai Városerőltető Egyesület könyvét ajánlotta a jelen lévőeknek olvasásra, ami jól taglalja a városépítés/rombolás ellentmondásos kérdéseit.

Az ismét megszólaló polgármester szerint „történelmi belvárosról” beszélni Ajka esetében, ami akkoriban egy falu volt – annak is igen szegényes – értelmetlen dolog. „Régi képekből” nem lehet létrehozni egy történelmi városmagot.

Dorner László mosolygatótnak tartotta az elhangzottakat és a politikai elemek elhagyását javasolta. Szakmai viták gyakoriak a világban is, minden korszak másképp látja az építészeti kérdéseket, és itt is erről kellene, hogy szó legyen. Szerinte Tánacsics képviselőtársa előszeretettel sorol mindenkit a „városkép romboló” kategóriába, például azokat is feljelengette – többek között Dorner Lászlót – akik a Fidesz-szimpatizánsok által kihelyezett áll választási plakátokon szerepeltek annak idején. Ki is hallgatták többedmagával a székesfehérvári rendőrkapitányságon. Ezeknek a „városrombolóknak” azóta már két ciklusban is bizalmat szavaztak a választók, ezért nem érdemes ide keverni a politikát – mondta Dorner László és támogatásra méltónak ítélte a határozati javaslatot.

Pákai Péter bizottsági elnök egy érzéketlen példával támasztotta alá, hogy „Ajka öreg város lehet, de a pápaihoz hasonló ódon városrészek soha nem lehetnek benne”. Elismerte, hogy négy-öt értékesebb valóban volt az eltávolítottak között, ebben egyetért Ravasz Tiborral, de kikéri magának a képviselő csúsztatását. Tánacsics Tamás-hoz költői kérdést intézett: „Miért nem mindegy, hogy tolólapal ellátott szovjet harcokcsik, vagy a legmodernebb amerikai dózer végzi a

bontásokat?” Egyébként az előterjesztés megszavazását javasolta.

Dr. Horváth József (MSZP) alpolgármester a vita lezárásaként megfogalmazta, hogy 1959-ben lett város Ajka, de akkor egy szegényes, infrastruktúra nélküli város volt. Dr. Horváth, miután 1969 óta él a városban, szinte tösgyökeres ajkainak mondhatja magát, és emlékszik arra, hogy akkoriban még csak gumicsizmában lehetett megközelíteni a timföldgyár környékét. Dr. Ádám István azok közé tartozott, akiknek volt erejük és munkabírásuk ahhoz, hogy az akkor is szerényen rendelkezésre álló fejlesztési pénzek felhasználásával, kitartó lobbival tevékenységgel, munkatársaival együtt, egy szegényes faluból, több településsel együtt 1990-re igazi várost varázolt Ajkából. Szálljanak kicsit magukba a jobboldalról hozzászólók és tegyék félre demagóg politikai nyilatkozataikat, rossz gyerekkori emlékeiket, akkor bizonyára elismerik, hogy Ádám István, aki a város díszpolgára megérdemli, hogy egy parkot nevezzenek el róla. Ő sem emlékszik orosz tankokra, bár abban az időben a Kosuth utcában lakott...

Schwartz Béla, mint dr. Ádám István egykori munkatársa, több mindenben pontosította az előtte elhangzottakat. Újra cáfolta Tánacsics Tamás állításait, többek között a templombontással kapcsolatos elképzeléseket is. Szerinte

„*a képviselő egyszerűen demagóg*”

és a jelenlegi propaganda annyira megfertőzte, hogy képtelen a realitás talaján álló értékítéletet alkotni. Kétségbe vonta, hogy az ellenzéki képviselők ismernék Ajka történelmét, amihez dr. Ádám István munkássága szorosban hozzá tartozik. Az egykori tanácselnöknek késhegyig menő vitái voltak az akkori pártállami vezetéssel, és ő teremtette meg a modern város alapjait. Elindította a helyi járatú autóbusz-közlekedést és működőképesé, élhetővé tette a várost, ahová „ezer helyről” érkeztek a betelepülők. Megemlítette Borsos Miklóst, aki Ajkára kerülve elérte azt, hogy ne „térleválasztó falakat” építsenek a városban, hanem hagyjanak nyílásokat a „megfelelő lét és infrastruktúra kialakítására”. Fekete István ajkai kultuszát is dr. Ádám István teremtette meg, a jobboldali képviselők pedig vélhetően még egy könyvét sem olvasták el Feketének. Az ellenzék hozzászólásaival levitézlett ennek a napirendi pontnak a vitájában – zárta hozzá szövegét a polgármester.

Az előterjesztést nyolc igen és három nem szavazattal, valamint egy tartózkodással elfogadta Ajka város képviselő testülete. Az Ádám István park avatására várhatóan szeptember végén kerül sor.

Felvirágoztatta a várost, parkot neveznek el róla

A vezető mértékadó tanúja a jelennek, mivel ő maga is tevékeny részese, előidézője a változásoknak. Az 1986. június 14-ei Naplóban megfogalmazott mottóval lehetne összegezni dr. Ádám István, Ajka egykori tanácselnökének tevékenységét és ars poeticáját. A városvezető 1965 májusától közel húsz éven át igazgatta és építette a települést, hogy a fejlődés útjába állítsa.

Érdemeit a sajtó, a kollégák, a helyi cégek vezetői, valamint a szakma is több ízben elismerte aktív pályafutása alatt, divatos szóval amolyan vérbeli városmenedzsernek tartották a halk szavú, de rendkívül céltudatos férfit, ám napjainkban személye és tettei érzelmektől túlfűtött vita tárgyát képezik, mondván szükséges-e egy egykori tanácselnökről 2017-ben parkot elnevezni?

Parázs vitát generált a kérdés a július 28-ai képviselő-testületi ülésen, ahol a testület szocialista képviselői kezdeményezték, hogy a Kaszinóval szemben található park a későbbiekben dr. Ádám István nevét viselje, méltó emléket állítva a férfinak, aki oly sokat tett Ajkáért, nem mellesleg hosszú éveken át a park szomszédságában lakott. Ezt az ellenzéki képviselők nehezményezték, megjegyzéseikkel megkérdőjelezve az egykori vezető érdemeit. A napirendi pontot ugyan nyolc igen, három nem, egy tartózkodás mellett elfogadta a testület, de ezek után felmerülhet a kérdés, hogy valójában ki is az a dr. Ádám István, aki ennyire megosztja a képviselőket?

Az egykori tanácselnök 1932-ben, Mezőtúron született iparos ember gyermekeként. Édesapja bognár volt, édesanyja háztartásbeli. Dr. Ádám István is munkásnak készült, az elemi iskola elvégzése után kitanulta a kovácsmesterséget, amivel Csepelen helyezkedett el. Segédlevelét 1948-ban kapta meg, rá egy évre pedig jött a katonaság, ahol felfigyeltek a fiú észére és képességeire, így katonatiszti iskolába küldték. Ott hadnagyi rangot szerzett, közben leérettségizett, végül századosi rendfokozatig vitte a honvédségnél. 1957-ben kérte a leszerelését, a korabeli interjúk szerint csendes természetű, harsány stílusával.

1957-től előbb Kéttornyúalton, majd Pápán volt tanácsbíró. 1958. november 1-től a pápai járási pártbizottság munkatársa. 1962-ben diplomát szerzett az ELTE jogi karán. Egyetemi tanára a nemzetközi életben, a diplomáciában jósltak neki karriert, mert kiválóan tartották a kapcsolatteremtő készségét és a diplomáciai érzékét, ő azonban az Ajkai Városi Tanács élére került 1965-ben, a város harmadik tanácselnökévé.

A korabeli médiumok beszámolója alapján akkoriban egyáltalán nem volt vonzó Ajka, – ezt maga dr. Ádám István is megerősítette egy interjúban – néhány évvel korábban 1959-ben nyilvánítottak ugyanis várossá. Sokkal

inkább faluhoz, mint városhoz hasonlított a település, ugyanis alig volt kiépített útja, vízvezetéke, néhány üzlete, amely lényegében még az itt élők ellátását is nehezen, van nem mindig tudta biztosítani.

Ám a nehézségeket a tanácselnök nem negatívumként, hanem kihívásként kezelte. Határozott elképzelése volt, hogy Ajkából igazi várost farag, amely nemcsak lakást, hanem otthont, megfelelő kikapcsolódási lehetőségeket és infrastruktúrát nyújt a lakosságnak. A nagyszabású projekthez éveken át kereste a megfelelő kollégákat, partnereket, akik hozzá hasonlóan nem csupán munkának, hanem hivatásnak tekintették a célkitűzést, hogy Ajka fejlődjön.

Dr. Ádám István igazi városmenedzserként fogta össze a hivatal tevékenységét és irányította a település életét, ez pedig magával hozta a változást. Közel húsz éves ajkai pályafutása alatt rohamos fejlődésnek indult a település, nevéhez fűződik több iskola, óvoda, bölcsőde, áruház és a művelődési központ, a kórház, a posta, a fedett uszoda, az autótóbusz-pályaudvar valamint a vásárcsarnok építése, illetve a távfűtés, a parkerdő és a városliget megvalósítása is. A település arculata megváltozott. A tanácselnökkel készített egykori interjúk szerint a jó csapat (munkatársak), illetve a lakosság város szeretete és összefogása eredményezte a sikert, amiben a cégek vezetői is partnerként vállaltak szerepet. Társadalmi munkával épült anno többek között az uszoda és a vásárcsarnok is a tanácselnök ideje alatt.

1984-ben dr. Ádám István saját kérésére, Balatonfüredre helyezték át. A Balaton parti településen ugyancsak gyermek-intézményeket, vásárcsarnokot építettek, könyvtárt korszerűsítették vezetésével.

Dr. Ádám István egy interjúban hangsúlyozta, hogy büszke Ajkára és mindig is az lesz. Nevéhez fűződik még a Fekete István Irodalmi Társaság létrejötte, amelynek egyik alapító tagja volt. Munkáját a Szolgálati Érdeméremtől a Munka Érdemrenden át az Államigazgatási Nívódíjig sok kitüntetéssel elismerték anno, 2004-ben pedig posztumusz Ajka Város Díszpolgára is lett, ugyanis 1995-ben hunyt el.

Az egykori városvezető unokája is máig kötődik Ajkához, nagyapja célkitűzéseit folytatva. Annak ellenére, hogy az Amerikai Egyesült Államokban él, a közelmúltban is adakozást szervezett, hogy támogassa a Zöldikék Óvoda megújulását. Tíz millió forintnyi adományt gyűjtött, így az önkormányzat saját tőkével kiegészítve nekiállt az intézmény korszerűsítésének, amely hamarosan befejeződik.

Jó ötlet volt-e dr. Ádám Istvánról parkot elnevezni? Talán így már könnyebb mindenkinek eldöntenie.

SzR.

L. S.

Duplán szemlélték a csillagokat az időjárás miatt

A zord időjárás miatt július 22-én csak keveseknek megtartott programot az Űrküti Csillagászati Klub és az Ajkai Fotóklub közös optika- és csillagos égbolt túráját egy héttel később megismételte. Mindkét alkalommal egész csapatnyian voltak kíváncsiak a látványra.

Ivanics Ferenctől, az Űrküti Csillagászati Klub vezetőjétől megtudtuk, a jó hangulat mellett a tudásgyarapításra is lehetőség volt.

Július 22-én a kezdetben borult idő ellenére is harmincegy érdeklődő látogatott fel hozzánk a Sárctsi-kútra. A bázisállomásokra kitelepített távcsöveket ezért a tisztás fővényén állítottuk fel fotós barátainkkal karöltve. Időközben, este tíz óra környékén, felszakadozott annyira a felhőzet, hogy a felhőreken keresztül több érdekes mélyég objektumot is bemutatnunk kitarító vendégeinknek – számolt be a klubvezető.

Második alkalommal, július 29-én az Ajkai Fotóklub két tagja, Németh Krisztián és Tattai Mónika bemutatója kezdte az estét. Érdekes teleobjektí-

vekkal, fényképezőgépekkel és a természetfotózás érdekességeivel ismertették meg a gyülekező közönséget. Majd a Nemzetközi Űrállomás egy átvonulását figyelhették meg a kalandozni vágyók.

A túra első állomásán Ivanics-Rieger Klaudia fogadta a kirándulókat. A Hold kráterekkel sűrűn szabdaltságot és a Naprendszer legnagyobb bolygóját, a Jupitert mutatta meg az érkezőknek, sőt egy 200/1000 Newton távcsővel a Szaturnusz bolygó gyűrűi is láthatóvá váltak.

Az állomások között Ivanics Ferenc túravezető az égbolton látható csillagképek mitológiai történeteiről mesélt. A második megállónál Csánitz László és Surányi Zoltán egy 200/1200 Dobson távcsővel a nyári égbolt legszebb kettőscsillagjait mutatta be a jelenlétüknek.

Végül egy 250/1200 Dobson műszer segítségével, Veisz András gömbhalmazokat, nyílthalmazokat, planetáris ködöket varázsolt távcsővégre a túrázók örömeire. A program éjféltájban zárult.

SzR.



A jó hangulat mellett a tudásgyarapításra is lehetőség volt

(Fotó: Györkös)

Beningőz a Bakonyban és a Somló környékén

A tósokberéni veterán járműtalálkozó betétprogramjaként már ötödik éve szerveznek túrát a Tóberfesztre érkezőknek. Jáger Zsolt felelősnek kettős szándéka van a programmal. Egyrészt, hogy változatossá tegye a Tósokberénde látogató járműtulajdonosok találkozóját, másrészt, hogy bemutassa a környék kevésbé ismert helyeit a távolról érkezőknek.



Elindultak a járművek a Somló irányába

(Fotó: Györkös)

Idén először Kolontár felé haladva, Magyarország legkisebb történelmi borvidékére, a Somlóra vezetett az útjuk, ezután Kislődre, a Sobri Jóska bakonyi élménypark lenyűgöző környékére érkeztek. A Bakony változatos vidékét járva a szentgáli falunapi forgatag közepébe csöppentek. A patak mellett éppen veterán traktorok sorakoztak, sőt egy matuzsálem korú stabilmotor beindításának is tanúi lehettek. Természetesen ez a közbeiktatott program előre tervezett volt. Emelte a falunap színvonalát az érkező közel száz jármű.

Szentgálról a Déli-Bakony legmagasabb pontja felé, a Kabhegy irányába vezetett a túrázók útja. Űrkütot érintve Padragkúton és Halimbán keresztül, az üzemi úton haladva érkeztek vissza a Tóberfesz helyszínére.

Cs.B.É.

CSALÁDI NAP 25 éves a Payer Ajkán

Sikeresnek bizonyult a változásmenedzsmet



Az üzem vezető munkatársai mutatták be a gyárat az érdeklődőknek

(Fotó: Györkös)

Öt éve még a léteért küzdött a Payer Industries, de mára a sikeres vállalkozások közé küzdötte fel magát. Néhány évvel ezelőtt még több tízmillió támogatást kapott a várostól új munkahelyek teremtésére – akkor 8 százalékos volt Ajkán a munkanélküliség – ma pedig fejedelméi járják a város környéki és a távolabbi „munkaerő dzsungelt”. Változnak az idők, s mindenkor újabb kihívások elé állítja a cég menedzsmetjét.

Családi nappal ünnepelte ajkai működésének 25. évfordulóját a Payer Industries Hungary Kft. (PIH) Sport utcai ajkai telephelyén. Az udvarban és a nagyszínpadon egymást érték a szórakoztató progra-

mok, a nagyszínpadon pedig szorgos kezek mérték az étkeket és a hűsítő italokat. Az üzem vezető munkatársai turnusokra osztva vitték körbe a gyárban az érdeklődő családtagokat és a vendégeket.

Mennyi? Hatvan!

Megkezdődtek az Ajka városá nyilvánításának 60. évfordulója alkalmából rendezendő ünnepségsorozat előkészületei. A részletekről Üveges Sándor programigazgatótól kaptunk tájékoztatást.

Megtudhattuk, hogy bár az esemény majd csak 2019-ben lesz, a rendezvénysorozatra való felkészülést el kellett kezdeni már most, mivel kiterjedt szervezést igénylő programokról van szó, amelyek a tervek szerint (a 800. évforduló alkalmából tartott ünnephez hasonlóan) az egész várost megmozgatják.

A legfontosabb eleme a megemlékezésnek egy városrészek közti vetélkedő lesz, amelynek során minden településrészt bemutatja, milyen fejlődésen megy keresztül 2017-19 között, mérhetővé, kimutathatóvá téve így az előttünk álló két év innovációját.

Üveges Sándor elképzelése szerint minden településrészt valamilyen művészi produkció formájában azt is bemutatná, hogy mit jelentett számára az



Üveges Sándor a projektmenedzser

(Fotó: Györkös)

elmúlt 60 év, mit kapott a várostól és mit tett be „a közösbé”. A produkciók mindenféle műfajban és művészi területen megvalósulhatnak: a saját kórusműtől a fotókiállításon keresztül a színdarabig bármivel lehet versenyezni. A tervek szerint az állandó zsűri mellett egy, az adott területen országos nevet szerzett szakértő is segít elbírálni minden egyes produkciót.

A verseny pontozási rendszerének, egzakt mérési módjának kidolgozására városunk vezetése felkért egy egyetemi tanárt, így biztosítva a tudományos és vitathatatlan végeredményt. Egy azonban bizonyos: a korábbiakhoz hasonlóan figyelembe veszik az értékelésnél, hogy mekkora tömeget tudtak az egyes programok megmozgatni, vagyis mekkora volt a résztvevők-érdeklődők száma.

Első betakarítás, formálódó közösség

Elkezdődött az első betakarítás a bolgárkertben. A Bóde városrészben az egykori Videoton pálya területén kialakított közösségi kertben civil szervezetek és magánszemélyek kérhettek díjmentesen területet, amelyen saját szükségletre termelhetnek. A lehetőséget Ajka város önkormányzata biztosítja. A területet a közösségek március 14-én vehették birtokba. A termelők díjmentesen bérelhetik a parcellákat.

A program nem csupán a termelésről szól, hanem hagyományörzés és közösségépítés is.

Hagyomány, ugyanis egykor ez a városrész volt Ajka éléskamrája, ahol bolgárkertészek termeltek kiváló minőségű zöldséget és gyümölcsöt. Közösségépítés, ugyanis az ott tevékenykedők segítenek egymásnak, közös programokat szerveznek, beszélgetnek, így jobban megismerik egymást. Az egyik termelő csapat a Nostalgia nyugdíjas klub. A Bóden működő civil szervezet vezetője, Szimeiszter Imréné örömmel készíti az egykori falusi ételeket, számos főzőversenyen vesz részt, és mindig a legjobbak között végez. A klub

tagjai is őrzik a hagyományokat, az idén dödölleesztívtá vált tartanak, de főznek lecsót, készítenek a rendezvényeikre kukoricaproszát és más népi ételt is. A kertben termelt zöldségekből a dödölleesztívtálon kiállítás tartanak. Szimeiszter Imréné büszkén mutatta a betakarítás kezdetén a parcellát.

Elégedettek vagyunk, termelt bőven kukorica, uborka, paprika, paradicsom, brokkoli, cukkini, sütőtök, bab, cékla – mondta. – Rendszeresen járunk ki hetente legalább kétszer a legjobbak között végez. A klub

művelje. Ezért mindent bevetnek (más ajkai üzemekhez hasonlóan), hogy magukhoz édesessék a magasan kvalifikált munkaerőt. A gyártási folyamatokat igyekeznek függetleníteni a környezetüktől, és amit csak lehet, házon belül megoldani, ám ennek ára van.

Később a nagyszínpadon, az üdvözlő beszédek sorában Schwartz Béla, Ajka polgármestere is elmondhatta gondolatait. Többek között azt, hogy szerencséje volt végigkísérni és támogatni a Payer ajkai működését, aminek a jelek szerint mára a gyümölcse is beérett. A csaknem félezres alkalmazotti létszámmal és a mintegy 20 milliárd forintos éves termeléssel az üzem a város meghatározó gazdasági tényezőjévé vált. Részt vesz a Bakony-Balaton Klaszter működésében és fejlődése töretlennek látszik. Ajkán szeretik a Payert fejezte be mondandóját a polgármester és jókívánásait fejezte ki a PIH dolgozóinak, majd szokásossá vált szófordulatával arra biztatta a hallgatóságát, hogy „élvezzék az életet”.

(ls)

A verseny győztesei (városrészek) pedig lényegesen magasabb pénzjutalomban részesülnek, mint amennyit a 800 éves évforduló díjazottjai kaptak.

Üveges Sándor elmondta azt is, hogy minden egyes településrészt választott egy delegáltat a szervező bizottságba, Ajkát maga a polgármester képviseli. Ezen kívül a Pannon Várszínház biztosít minden produkcióhoz egy mentort, aki segít a művészi kivitelezés megvalósításában.

A programsorozat hivatalosan 2017. december 31-én indul, ezt megelőzően azonban több megbeszélést is tartanak a szervezők, így addigra már minden érintett tisztában lesz a lehetőségekkel-elvárásokkal, sőt újabb ötletek, javaslatok is bekerülhetnek a programba.

A tervek szerint a városrészek előzetes anyagi támogatásban részesülnek majd az önkormányzat részéről terveik megvalósításához, de természetesen szponzorok segítségére is számíthatnak a szervezők.

H. T.

munka összehozta a csapatot.

A betakarításban Fazekas Ibolya is segített, aki elmondta, hogy otthon is gazdálkodik, szeret termelni, és jó, ha tudja, mi kerül az asztalra.

A másik parcellán a belvárosi társasházban élő Mező Jánosné gazdálkodik, a bolgárkertben a többiekől tanulta a módszert. Mindenki szívesen segített neki. Mezőné a helyi Diabétesz klub vezetője, a terményből nem csak saját szükségletét fedezi, hanem a klub összejövetelén vendéglátásra is felhasználja.

(tisler)

Bányásznak állt, hogy ne vigyék el Németországba



Az ünnepeltnek Schwartz Béla polgármester adta át a miniszterelnök oklevelét (Fotó: Györkös)

Augusztus 1-jén töltötte be a 90. életévét, de máig kerteszkedik, összekészíti a csekkeket és megcsinál mindent a ház körül *Pauer Kálmán*, vagy ahogy a Bartók Béla utca környékén sokan ismerik, Kálmán bácsi, akit születésnapja alkalmából családja körében köszöntött a városvezetés.

Az ünnepelt bármikor letagadhatja a korából jó pár évet, fittségét a fiatalok is megirigyelhetik. Nem jelent problémát számára a munka, hiszen ifjú kora óta szívvel-lélekkel látja el a rábízott feladatokat. Elmondása alapján a család és a természet szeretete mellett a folyamatos ténykedés, tehát a munka tartja jó karban.

Kálmán bácsi rendszerető ember, ez pedig meg is látszik a háza táján, ahol katonás rendben sorakoznak a virágok, megmetszve a rózsák. Egyetlen szál gaz se sok, annyit sem láttunk ott jártunkkor. Az idős férfi az ajtóban fogadta a városi küldöttséget. Az alkalom tiszteletére öltönyt vett fel és kedélyesen invitálta látogatóit a házba, ahol szinte mindent saját kezűleg csinált.

A szépkorú bácsitól megtudtuk, hogy szívesen tölti idejét a szabadban és már gyermekként is kedvelte az állatokat, illetve a természetet. Ám a felesége, *Mária*, talán még többet beszélt uráról, szeretetteljesen elevenítve fel a közös emlékeket, élményeket, amit az idős férfi csendben, egy-egy fél mosollyal, vagy bólintással erősített meg.

Kálmán bácsit *Schwartz Béla* polgármester és *Péntek Magdolna*, az Ajkai Közös Önkormányzati Hivatal Szociális és Igazgatási Irodájának vezetője köszöntötte virágcsokorral és miniszterelnöki oklevéllel a jeles napon, a rokonság jelenlétében. Pezsgőből és tortából sem volt hiány a régi történetek felidézése mellett. Az emlékezésnél kulcsszerepe volt a bányász életútnak, egykori jutalmaknak, kitüntetéseknek és a család támogató szerepének is.

Pauer Kálmán 1927-ben Bóden látta meg a napvilágot egy bányász család gyermekeként. Dolgos ifjúként hamar munkába állt, az elemi iskola befejezése után. Az állatokat nagyon szerette, így édesapjától két lovat kapott, amelyekkel már 16 éves korában fuvarozott, főként a helyi orvost.

1944-ben, folytatva a családi hivatást, bányásznak állt, így a korabeli törvényeknek megfelelően felmentést nyert a leventeség és a német front-ra történő transzportálás alól. 1945/46-ban elvégezte a vājár iskolát. A Jókai-aknában dolgozott, sok kitüntetéssel és elismeréssel gyűjtve az évek során, egészen nyugdíjba vonulásáig, 1980-ig. A harminchat föld alatt töltött év nagy hatással volt Kálmán bácsira és a családja életére is. Az összetartás, az egymásra utaltság, a szolidaritás és az emberiesség sosem hagyja el azokat, akik az említett hivatást végezték, vagy családtagjuk üzte azt valaha. Máig tisztelik és ápolják a bányász hagyományokat.

A szépkorú bácsi elmondta, hogy kemény munkát végeztek az aknában, ugyanis oda-kerülése előtt néhány évvel nyitották meg csupán a tárnát, így folyamatos feltárások mellett haladtak előre méterről méterre. Akkoriban még nők is dolgoztak lent a bányában kapcsolókezelőként. Jól lehetett élni a bányászfizetésből, ami mellé húséjuttalom és szénpénz is járt, így elég volt, hogy csak a családfő dolgozzon. Felesége háztartásbeliként otthon látta el a feladatokat.

Kálmán bácsi fizetése meghaladta a 3-3500 forintot már a hatvanas években, ám a viszonylagos jóléthez hozzátartozott napi nyolc órában a szivlapát emlegetése – amelyre akár nyolc kilogramm szén is felfért egyszerre – és a zsiros kenyér majszolása is, újságpapírból.

Máriát 1951-ben ismerte meg Iszkázon egy lakodalomban. 1952-ben összeházasodtak és azóta is boldogan élnek együtt, az idén ünneplik 65. házassági évfordulójukat. A pár öt évvel ezelőtt a Jézus Szíve Plébániában másodszor is örök hűséget fogadott egymásnak, pontosabban megerősítették fogadalmukat, amelyről egy fénykép és egy emléklap is tanúskodik a szobájuk falán.

A család tíz éven keresztül Bóden a kastélyban kapott szállást, 1962-ben kezdtek el építkezni a Bartók Béla utcában, ahol azóta is élnek. Kálmán bácsinak és Mária néni két gyermeke született, *István* és *Melinda*. Két unokájuk is felnőtt már, így a következő, amit szeretnének megélni, az a dedunokák születése.

Az idős házaspár máig aktív életet él. Kétkézi munkával töltik idejüket. Jó kapcsolatot ápolnak a szomszédokkal és szívesen kerteszkednek. Kálmán bácsi lányától, Melindától megtudtuk, hogy édesapja mindig korán kel, elmegy kenyérért a kisboltba, délutánonként sziesztázik egy kicsit, vagy olvas. Felügyeli a pénzügyeket és feladja a csekkeket is, tehát abszolút képben van a napi teendővel. Természetesen a család ennek ellenére mindennap meglátogatja Kálmán bácsit és Mária nénit, segítenek nekik a nagybevásárlásoknál, takarításnál. A születésnap délutánján balatoni hajókirándulásra vitték őket kikapcsolódásként.

SzR.

Támogatás tanévkezdés előtt

Az önkormányzat és a segélyszervezetek minden évben támogatják a rászoruló gyerekek iskolakezdését. Az idén 64 gyermek törvényes képviselője kapott egy 2015-ben hozott önkormányzati rendelet alapján pénzbeli támogatást. *Péntek Magdolna*, a Szociális és Igazgatási Iroda irodavezetője kérdésünkre elmondta, hogy az általános vagy középiskola nappali tagozatán tanuló diáknevelője kérhet segítséget, ha a családjában az egy főre jutó jövedelem az öregségi nyugdíj mindenkorin legkisebb összegének 200 százalékát, egyedül nevelő törvényes képviselő esetén a 250 százalékát nem haladja meg.

A támogatás mértéke gyer-

mekenként az öregségi nyugdíj mindenkorin legkisebb összegének fele, jelenleg 14 250 forint. A tanszervásárlási támogatás iránti kérelmeket június 19. és július 5. között lehetett benyújtani, a kérelmeket már elbírálták.

A rászorulóknak a Vöröskereszt is segít.

Aki a tanévre való felkészüléskor látja, hogy nyáron a gyerek kinötte a tornafelszerelését, az ünneplő ruháját, vagy vásároltak új iskolatáskát, és a régi fölöslegessé vált, attól a Vöröskereszt munkatársai örömmel fogadják, ha az tiszta, ép és használható.

Sokat jelent a családoknak, hogy a mostani tanévtől már a kilencedik osztályosok is in-

gyenesen kapják a tankönyveiket.

Az egyéb kiadások viszont egy nagycsaládban akár a szülő havi fizetését is elvihatják. Az iskolatáska ára négyezer és 23 ezer forint között van az ajkai üzletekben, tolltartót már pár száz forintért is kínálnak. A színes ceruza minőségétől függően 200 forinttól akár 3 000 forintba is kerülhet, a festék és a zsírkréta szintén. A tornacipő ára is nagyon változó, alig ezer forinttól a felső határ a csillagos ég. Fehér blúzt találtunk már 1 500 forintért, ünnepi nadrágot 2 000 forintért, de egy középiskolás jobb minőségű öltönye legalább 10 ezer forintos tétel.

(ta)

Hódharapás ellen háló

Az Avar Ajka Nonprofit Kft. munkatársai a Csonakázó-tónál a fák védelmében fémháló szereltek július 28-án a növények törzése köré, hogy megvédjék őket a hódoktól, ugyanis a falánk állatok egy ideje új élőhelyre találtak a tó környékén, valamint a szigeten. *Vági Károly*, az Avar Ajka Nonprofit Kft. telephelyvezetője lapunk kérdésére elmondta, hogy az önkormányzat építési és városgazdálkodási irodájának mun-

katársai a tónál több helyen a hódok által okozott kárt tapasztaltak, amit jeleztek számukra, így szükségessé vált az intézkedés. Drótháló a parthoz közeli, illetve a szigeten lévő maximum 35 centiméter átmérőjű fűzfák törzse köré kerül – mert ez a fatípus az egyik legkedveltebb tápláléka az állatoknak – egy méteres magasságig, mivel a hódok általában 10-60 centiméter között érik el a törzseket.

Vági Károly szerint a dróthálókat idővel cserélni kell, figyelemmel követve a fák növekedését és fejlődését. Véleménye szerint a hódokkal nincs különösebb probléma, hiszen jót tesznek a tó élővilágának, segítik az ökoszisztéma egészséges egyensúlyát, így kár lenne elűldözni őket a területről, hiszen a fák és a hódok együttélése biztosítható, csupán egy kis segítségre van szükség hozzá, amit a drótháló biztosít. SzR.

HIRDESSZEN AZ AJKAI SZÓBAN!

Hirdetésfelvétel a Városháza 4. emeletén a 422-es irodában az Ajkai Média Nonprofit Kft-nél.
Telefon: 06-88/521-164
Hirdetési e-mail cím: ajkaimediakft@gmail.com
Web: www.ajkaimediakft.hu
Hirdetési lapzárta: minden hétfőn 12 órakor.

REÁLIS ÁRON, KEDVEZŐ FIZETÉSI FELTÉTELEKKEL NOSZLOPON ELADÓ EGY 2x300 m²-ES IRODAHÁZ!

Kiválóan alkalmas többek közt

- munkásszálló
- finommechanikai üzem
- idősek otthona
- társasház stb. kialakítására



TEL.: +36 30 284 5957

Válts irányt velünk! valeo.hu/karrier

Itt az idő, hogy jelentkez az Valeo veszprémi gyárába

SMT OPERÁTOR
MINTAKÉSZÍTŐ TECHNIKUS
GÉPBEÁLLÍTÓ TECHNIKUS
HIBAKERESŐ TECHNIKUS
TESZT TECHNIKUS
KARBANTARTÓ TECHNIKUS pozícióba.

Jelentkezés: allas@valeo.hu

Erasmussal Unnában

Az Ajkai Borsos Miklós Általános Iskola első ízben vett részt nemzetközi projektben. Az Erasmus+ három éves projekt utolsó mobilizációs tartózkodás júniosban Unnában. Két német nyelvzakos pedagógus és négy tanuló élményekben és tapasztalatokban gazdag napokat töltött a német kisvárosban. A tanulókat unnai családoknál helyezték el, így betekintést nyertek a családi hétköznapokra: délutánonként közös programokat szerveztek, amelyek segítettek német nyelvű kommunikációjukat, és emellett a család gyermekeivel is barátságok szövődtek. A partnerintézmény pedagógusai is nagyon gazdag programot állítottak össze: első nap délután idegenvezetéssel egybekötött városnézésen vettek részt, majd Unna helytörténeti múzeumába



látogattak el az ajkaiak. A második napon a közeli Münster városába utaztak. A kirándulásról hazatérőknél az iskola udvarán a szülők grill-partyt szerveztek. Pénteken az iskolában Erasmus projekt napot vettek részt. Sok színes, ötletes programot szerveztek számukra a vendéglátók, minden feladat kapcsolódott a projekthez, az unió országokhoz a zene, a mozgás, az étkezés területén. Szombaton egész

napos kirándulásra vonattal utaztak Soest városkába, amely többek között arról híres, hogy a környéken a legtöbb faszerkezetű ház élte túl Európa nagy háborúit. Élményekkel gazdagon tértek vissza Unnába, majd másnap indultak haza.

Nehéz szavakba foglalni, hogy mit jelentett ennek a négy tanulóknak a németországi utazás. Számukra ezalatt a pár nap alatt megnyílt a világ. Soha nem látott építészeti alkotásokkal, idegen nyelvet beszélő emberek kultúrájával, szokásaival, hétköznapi életével ismerkedtek meg, és mindezt egy varázslatos közegben éltek át. Így lehetne jellemezni mindazt, amit az Erasmus+ projekt tanítványainknak nyújtott – nyilatkozta lapunknak *Lecsek Desdemona* projektkoordinátor.

Mesés otthonat könnyedén!

Számoljon! Mennyit kell fizetnie most, hogy új, kényelmes otthona legyen?

Épületgépészeti eszközök: akár 10% kedvezménnyel

Tégla: akár 30% kedvezménnyel

Beton: 10% kedvezménnyel

Telek: 2.600.000 Ft-tól

Bővebb információ: Ajkait Kft. 06/30/536-4115

Bűnmegelőzés a táborban

A Szent István Király Római Katolikus Általános Iskola táborozó diákjai részére tartottak bűn- és baleset-megelőzési programokat a rendőrök.

A tószoki általános iskolában július 4-én az Ajkai Rendőrkapitányság és a Veszprém Megyei Rendőr-főkapitányság munkatársai bűn- és baleset-megelőzési feladatok segítségével hívták fel a táborozó 1-3. osztályos tanulókat a „közlekedési tudásukról és a „közlekedési ismereteket” kérdéseire válaszolva, mágneses tábla segítségével „felöltöztethették” a kerékpárt és a kerék-

páros személyt, közlekedési memória kártyával és kirakóval játszhattak, felpróbálhatták a csapaterős felszerelést és kipróbálhatták a lábbal hajtható gokartot egy akadálypályán. A rendezvény során megtekinthették a bűnügyi helyszínelő autó felszerelését, illetve emlékebe hazavihették a tenyerükről készült egyedi lenyomatot. Meglepetésként a Kulcsár Kutató Mentőkutyás Szolgálat elnöke, *Kulcsár József*, a táborozó gyerekeknek előadást tartott a szolgálat munkájáról, illetve magával vitte egyik kutyáját, amellyel a gyerekek labdázhattak, illetve ismerkedhettek.



A gyerekek felpróbálhatták a csapaterős felszerelést is

Táborozó kutyák

Idén már nem is annyira újdonság, hogy terápiás kutyák is fel-felbukkannak a különböző gyerektáborokban. Éden és Mese, a két retriever, már megszokott párosként játszik a lurkókkal ezeken a foglalkozásokon.

Persze, nem csupán játék zajlik ilyenkor, hanem kisebb-nagyobb fejlesztés, viselkedés korrekció is megbújik a mókás feladatok között. Ezek a kutyák órák már csak ilyenek! Noha itt csak egy alkalommal találkozunk a kicsik a segítő négy lábúakkal, azért bepillantást kapnak a terápiás folyamatba. Az ebek jelenléte máris megköveteli tőlük a szándékos figyelmet, fegyelmet. Néhány információt emlékeztetőből kell felidézniük, szelektálniuk, máskor nagy szaladgálásnak álcázott irányított mozgással javul a résztvevők koordinációja. Ilyenkor gyakran harsány nevetéssel szűrődik ki a folyosóra, ez pedig a biztos jele annak, hogy Mese és Éden van az épületben. Lehet az úszós, vagy néptáncos tábor, mindenhol szívesen csentek egy kis szeretetet a kutyák a gyerekek szívébe. Észrevétel nélkül is megtanították már néhány lurkónak, akik korábban rettegettek a kutyáktól, hogy itt

nem kell félni. Az ilyen képzet kutyusok soha sem bántanak senkit. Ezek a különleges simogatások a felelős állattartás felé is terelik a kicsiket.

A terápiás kutyák nyári munkája azonban ezzel nem ér véget. Sokan kíváncsiak az állat asszisztált foglalkozásokra, ami az iskolák, óvodák falain belül zajlik. Ennek népszerűsítésére vállalta el a bemutatót a németbányai falunapon a kis csapat, amely ott már kiegészült a Buksi sulisulival. Sokan kíváncsiak az állat asszisztált foglalkozásokra, ami az iskolák, óvodák falain belül zajlik. Ennek népszerűsítésére vállalta el a bemutatót a németbányai falunapon a kis csapat, amely ott már kiegészült a Buksi sulisulival. Sokan kíváncsiak az állat asszisztált foglalkozásokra, ami az iskolák, óvodák falain belül zajlik. Ennek népszerűsítésére vállalta el a bemutatót a németbányai falunapon a kis csapat, amely ott már kiegészült a Buksi sulisulival.

Legközelebb augusztus 26-án, Kolontáron látható a kutyás csapat.

(rw)

Klimatizált helyek a városban

Közvetette a bárki által igénybe vehető légkondicionált helyek listáját weboldalán a katasztrófavédelem. Eszerint Ajkán az alábbi helyeken található bárki által igénybe vehető klimatizált helyiségek:

Alkotmány u. 13. Vásárcsarnok ABC
Fő út 66. Tesco áruház
Hársfa u. 1/a. Lidl áruház
Ifjúság u. 9. Spar áruház

Kossuth u. 15. Piroska ABC
Kossuth u. 8. Marci ABC
Petőfi u. 4. Platán ABC
Szabadság tér 13. Művelődési központ
Szabadság tér 15. Zenit ABC
Szabadság tér 20. Hélios üzletközpont
Tűzoltó u. 1/a. Junior ABC

Bőrös tábor gyerekeknek



Örömmel mutatták az elkészült darabokat a gyerekek

(Fotó: Györkös)

A Nagy László Városi Könyvtár és Szabadidő Központ szakemberei az év minden szakában gondoskodnak a gyerekek foglalkoztatásáról. Különösen jól jön ez a nyári vakáció idején, hiszen a szülők számára megoldódik a gyermekek tartalmas felügyelete.

Már tizenhatodik alkalommal szerveztek a kézműves tábor mellett a bőrösöknek is napközis tábort idén. A művelődési központ aulájában július 24-28. között általános iskolások gyűltek egybe. *Horváth Rita* foglalkozásvezető

és *Szalai Lászlóné* pedagógus vezetése alatt dolgoztak a gyerekek. Mindketten a népi kismesterségek oktatói, bőrtárgykészítő szakot végeztek, így szakértelmük révén bevezették a diákokat a bőrművészet rejtelmeibe. A gyerekekkel

készítettek használati tárgyakat, dísz tárgyakat, főként „kétű” varrással. Kipróbálták a bőrszűrőt, a gyűrt technikát, a szironyozott díszítést. Főként természetes anyagokkal dolgoztak. Legtöbbször sertésbőrt használtak, mivel azzal a kisebbek is könnyen bántak. Díszítették a bőrt festéssel, dekupázsolással. Többek között pénztárca, kulcstartó, zsebkendők, kistáska, tolltartó és szemüvegek szerepeltek az elkészült 15 féle tárgy között, amelyek nagy része hasznos lehet a következő tanévben.

A foglalkozásvezetők elmondták, hogy évről évre ügyesebbek a gyerekek, akik nagy kedvvel készítik a tárgyakat. Vannak közöttük évek óta visszajáró kézműveskedők. Idén Pápáról, Herceghalomról, Celldömölkéről és Budapestről is érkeztek gyerekek az ajkaik mellé.

Orosz Mirjam Szilvia hetedik budapesti kislány a nagymamájánál nyaral. Az idén már negyedik alkalommal vett részt a táborban. A

diáklány örömmel jött vissza, hiszen ritkán van alkalma bőrrel dolgozni szakszerű útmutatások mellett. Nagy élményt jelentenek számára a tábor keretében szervezett kirándulások is.

Horváth Rita elmondta, hogy a hét közepén Kapolcson, a Művészetek Völgye eseményén vettek részt, ahol főként a bőrműves termékeket tekintették meg. Tapasztalatokat szereztek, amelyeket a jövőben fel tudnak használni. Jutott idő a játszódvaron kipróbálni a népi ügyességi fajtákat is.

A tartalmas heti program zárásaként táborzáró kiállítás szerveztek pénteken az aulában, ahol örömet mutattak meg az elkészült darabokat a meghívottaknak, nagyszülőknek, szülőknek, testvéreknek. A foglalkozásvezetők meglepetés ajándékokkal kedveskedtek a gyerekeknek. *Németh Noémi* népszerű dalai pedig hangulatossá tették a programot, amely méltó befejezése volt a tábornak.

Cs.B.É.

MiniPoliszban jártak a Micimackók

A Nemzeti és Fejlesztési Minisztériumhoz benyújtott pályázatával *Pauer Magdolna* óvónő pályázott és nyert, így a Pataktéri Óvoda elnyerte a Biztonságos Óvoda címet. Aztán a második körben is nyert a „Hogyan hasznosítanék egy KRESZ pályát” program-részre benyújtott projektjével, ahová 70 pályázati anyag érkezett be, amelyekből több körben öt díjazottat választott ki, a szakmai zsűri – tájékoztatta lapunkat *Halbrucker Katalin* szülő.

Fontos szempont volt a kiválasztásnál az egyediség és az önállóság, továbbá a kreativitás. A Pataktéri Óvoda, Micimackó csoportjából pedig öt gyermek a szüleivel és két óvodapedagógussal elutazhatott június 22-én Budapestre, a Biztonságos Óvoda 2017. évi projektzáró rendezvényére.

– Gyerkőceinkkel irány a rendezvény helyszínére, a MiniPoliszba! Izgatott, csillogó szemű gyermekekkel indultunk reggel az ajkai vasútállomárról. Hatalmas élmény volt



Közlekedési gyakorlópálya MiniPoliszban

számukra a vonatkozás, mozgólépcsőzés, metrózás. Mókázás, kacagás és vidámság mellett megtapasztalhatták a kicsik, hogyan is kell ezeken a csuda új közlekedési eszközökön ügyesen, biztonságosan közlekedni. Aztán célhoz értünk. Kedves, mosolygós emberek vártak bennünket, Volt vendéglátás, ahol mindenki találhatott valami fogóra való. Utána pedig következhetett a csoda... ahol a gyermek

felment, és a felnőtt gyermek lehetett. Mindezt gyermekekkel együtt élveztük egész nap – mesélte *Halbrucker Katalin*.

A helyszínek között önállóan, vagy animátorok segítségével próbálgatták ki magukat, sok újabb hasznos tudásra tettek szert és önfeledten játszottak. Közlekedtek biciklivel, rollerrel a mini forgalomban, tüzet oltottak komoly tűzoltóként, felpattanhattak

egy igazi nagy rendőrmotorra, kiszolgálták őket az étteremben, fantasztikusan hajkoronákat varázsolhattak egymásnak és maguknak, megtapasztalhatták, hogy milyen az élet postásként, fogorvosként. Virágcsokrokat köthettek a kertészetben, gyakorolták a hulladékok szelektív osztályozását.

– Hosszan lehetne sorolni miféle csodabirodalom ez, amit a „mini felnőtteink” és mi magunk is nagyon-nagyon élveztünk valamennyien. Egy pillanat megállásuk nem volt a résztvevőknek. Mindent ki kellett próbálni, meg kellett tapasztalni. Nagyon jó volt látni, ahogy önfeledten, vidáman élveztük együtt a tevékenységeket. Hazafelé a vonaton daloltunk, énekelünk, a gyerekek csicseregtek egymással, valamint Magdi és Edit óvónénikkel.

Az élményen kívül az óvoda további nyeresége egy óvodai kerékpáros gyakorló pálya volt, jelzőlámpákkal és útjelző táblákkal.

lygy

Nyugdíjas bányászok „külszíni” rekreációja

Az Ajkai Bányász Nyugdíjas Alapszervezet ismét megszervezte hagyományos kirándulását a zalaszentgróti gyógyfürdőbe, majd az egykori bajtársak kellemes hangulatú vacsorával zárták az estét egy devecseri étteremben – tájékoztatta lapunkat *Herendi József* elnök, aki elmondta, hogy a nyár folyamán öt turnusban szervezték meg a programot. Anyagi háttérét részben a tagdíjakból teremtették elő, részben egy helyi cég alapítványának támogatásával.

Az egykori dolgozók számára fontos a találkozás, az együtt töltött minőségi idő.

A bányákban végzett közös munka megerősítette az összetartásukat, hiszen maximálisan egymásra voltak utalva a föld alatt. A bizalomra épülő személyes kapcsolat beléjük ivódott, természetessé vált számukra, ami több évtized múltán is változatlanul megmaradt. A mai ember virtuális viszonyai helyett ők a valóságot választják ma is, a csoport bizalmi testületének közreműködésével. Látogatják egymást és segítik társaikat nehéz élethelyzetekben. Évente tartanak megbeszélést kötetlen formában, ahol mindenki felteheti kérdéseit,



Testet-lelket felüdítő beszélgetés

(Fotó: Györkös)

tájékozódhat a szervezet tevékenységéről, terveiről, pénzügyi helyzetéről.

Az idén még számos, legin-

kább a közelgő bányásznap-hoz köthető programot tervez a szervezet.

Rücker Évi

Kultúrkocsma a Fehér Kutya-hoz



Horváth Réka, művei között

(Fotó: Györkös)

Nagyobb városokban ismert fogalom a romkocsma, ami alternatív szórakozóhelyt jelent elsősorban fiatalok számára. Itt a kopott bútorok, a sör és a pogácsa mellé beköltözik a művészet. Az élénk éjszakai életben koncertek, előadások és kiállítások is helyet kapnak. Hasonló szórakozási lehetőséget szeretne meghonosítani Szabó Ágnes, a White Dog Cave Pub üzemeltetője, aki az idén költözött városunkba, hogy gyerekkori álmát valóra váltsa. A korábban is már a vendéglátásban dolgozó fiatal lány párjával közösen minden egy lapra tett fel, és lelkesen munkához látott.

– Azzal a szándékkal szerveztük meg a kiállítást, hogy közelebb hozzuk a fiatalokhoz a művészetet – hangzott el a „Szerelencsütörtök-első ajkai párlat tárlat” nevű rendezvény megnyitóján augusztus 3-án. – Az italok, sós péksütemé-

nyek és a gyümölcstálak mellé értékeket is szeretnénk átadni egy olyan helyen, ahol a jövő nemzedéke gyakran megfordul. Éjszakai alkotótáborok zajlanak rendszeresen, könyvek sorakoznak a polcokon, röviden ezen a szórakozóhelyen az érték a mérték.

A rendhagyó kiállítást Horváth Réka grafikus, rajztanár nyitotta meg, aki röviden beszélt az esti program céljáról és a képeiről. Szándékosan szálltak szembe a tradíciókkal, amikor egy otthonos, hétköznapi helyszínre szervezték az eseményt. Szeretnék, ha ezután a művészet itt is megjelenne és a műkedvelők magukba szívják az energiákat, átelnék különleges feelingjét. A fiatal és őszinte tehetség vállalja azt a tényt, hogy depresszív alkantánál fogva akkor születnek a legjobb művei, amikor a legmélyebb lelkiállapotban van. Magánéleti válságai, gazdag

belső érzelmi világa inspirálja az alkotásban. Az aktot nagyon kedveli, amit azzal indokol, hogy szerinte ezzel lehet leginkább hitelesen ábrázolni a „meztelen” valóságot, a külsőségektől mentes világot. Grafika, rézkarc, akvarell, akrilfesték képeit csodálhatták meg az érdeklődők. Emellett kidolgozott egy pausz vegyes technikát is: üveglapokat illesztett egymásra közéjük pedig pausz papírt helyeztet, elkerülve ezzel a sérülékenységet. A képeken három generáció nőtagjai láthatók, saját családját ábrázolta rajtuk.

A laza, könnyed hangulathoz hozzájárult Lévai Kamilla zongorajátéka, aki kellemes dallamokkal tette felejthetlenné az estét.

A fiatal grafikus készített egy érdekes rajzot, amely hűen tükrözte a hely hangulatát, a jelenlévőket pedig arra kérte, lássák el kézjegyükkel.

A szervezők bíznak benne, hogy egy szép és tartalmas jövő vette kezdetét a kiállítással, ígérjük, hogy a falak között ezentúl folyamatosan jelen lesz a művészet. Szeretettel várnak bárkit, aki kedvet érez ahhoz, hogy részt vegyen programjaikon, vagy szeretné bemutatni tudását. Az említett kiállítás augusztus 17-ig tekinthető meg. Következő kulturális rendezvényük augusztus 19-én lesz, ekkor a Con Classe zenekar ad koncertet.

Rücker Évi

Az új színházi évad

Szeretettel várjuk kedves vendégeinket a 2017-2018-as évad színházi sorozataira:

Bródy bérlet: Csütörtök – 4 előadás

1. Október 12. - Pannon Várszínház: Színház az egész... (zenés orfeum est)
2. November 16. - Pannon Várszínház: Pál utcai fiúk (musical)
3. Magyar Zenés Színház: Bob herceg (operett)
4. Veszprémi Petőfi Színház: Holt költők társasága (dráma)

Tamási és Nagy László bérlet: Péntek, szombat – 5 előadás

1. Október 13-14. - Pannon

Várszínház: Színház az egész... (zenés orfeum est)

2. November 17- 18. Pannon Várszínház: Pál utcai fiúk (musical)
3. Magyar Zenés Színház: Bob herceg (operett)
4. Veszprémi Petőfi Színház: Holt költők társasága (dráma)
5. Salgótarjáni Zenthe Ferenc Színház és Váci Dunakanyar Színház: Még egyszer hátulról (vígjáték)

Bérlethosszabbítási határidő: augusztus 7-től szeptember 8-ig, munkanapokon 8.00-16.00 óráig
Bérletek átvétele: szeptem-

ber 18-tól október 6-ig, hétfő-kedd: 10.00-15.30 óráig, csütörtök: 10.00-17.00 óráig, péntek: 10.00-15.30 óráig
Régi bérleteseinknek lehetőséget biztosítunk a bérletek megújítására. Kérjük, hogy a fenti időpontig jelezzék, ha élnek ezzel a lehetőséggel! Személyesen a művelődési központ bérletes jegypénztárában, vagy telefonon a 88/211-745-ös telefonszámon.

A műsorváltoztatás jogát fenntartjuk! Szeretettel várjuk régi és új nézőinket!

Nagy László Városi Művelődési és Szabadidő Központ

PROGRAMAJÁNLÓ

A Kultik Ajkai Mozi műsora

Az Emoji-film 3D - Magyarul beszélő amerikai családi animációs film Augusztus 10. csütörtök - augusztus 16. szerda között mindennap 15:00 és 16:45 (péntek 15:00 és kedd 16:45 2D-s előadás lesz)

Anyák elszabadulva - Magyarul beszélő amerikai vígjáték Augusztus 10. csütörtök - augusztus 16. szerda között mindennap 18:45

A setét torony - Magyarul beszélő, fantasztikus, sci-fi Augusztus 10. csütörtök - augusztus 14. hétfő között mindennap 20:30

Pappa pia - Magyar zenés filmvígjáték Augusztus 15. kedd - augusztus 16. szerda között mindennap 20:30

Mogyoró melő 2. 3D - Magyarul beszélő amerikai családi animációs film Augusztus 17. csütörtök - augusztus 23. szerda között mindennap 13:30 (péntek és kedd 2D-s előadás lesz)

Az Emoji-film 3D - Magyarul beszélő amerikai családi animációs film Augusztus 17. csütörtök - augusztus 23. szerda között mindennap 15:15

A szerencse háza - Magyarul beszélő amerikai vígjáték Augusztus 17. csütörtök - augusztus 23. szerda között mindennap 17:00

Pappa pia - Magyar zenés filmvígjáték Augusztus 17. csütörtök - augusztus 23. szerda között mindennap 18:45

Annabelle 2. - A teremtés - Magyarul beszélő amerikai horror Augusztus 17. csütörtök - augusztus 23. szerda között mindennap 20:45

Az Emoji-film 3D - Magyarul beszélő amerikai családi animációs film Augusztus 24. csütörtök - augusztus 30. szerda között mindennap 13:30

Mogyoró melő 2. 3D - Magyarul beszélő amerikai családi animációs film Augusztus 24. csütörtök - augusztus 30. szerda között mindennap 15:15

Pappa pia - Magyar zenés filmvígjáték Augusztus 24. csütörtök - augusztus 30. szerda között mindennap 17:00

A szerencse háza - Magyarul beszélő amerikai vígjáték Augusztus 24. csütörtök - augusztus 30. szerda között mindennap 19:00

Sokkal több mint testőr - Magyarul beszélő amerikai akció-vígjáték Augusztus 24. csütörtök - augusztus 30. szerda között mindennap 20:45

TV Ajka, a város televíziója

A TV Ajka adásai hétfőn, szerdán és pénteken 19 óra-

kor kezdődnek, kedden, csütörtökön és szombaton 9 órától az előző napi adásunk ismétlését láthatják. Műsoraink online is megtekinthetők a <http://tvajka.hu> weboldalon, összeállításaink már másnapról visszanezethetők ugyanitt, illetve a TV Ajka YouTube-csatornáján is.

Következő adásaink pontosabb programjáról a tvajka.hu és az ajkajsoz.hu honlapon, valamint az AVTV Képújságban tájékozódhatnak.

A TV Ajka műsorai élőben és utólag is bármikor megtekinthetők a <http://tvajka.hu> honlapon!

Művelődési házak

Augusztus 13-án a Bakonygyepesi búcsú programjai Bakonygyepesen. 10.00 órákor ünnepi szentmise a templomban, 17.00 órától szórakoztató programok a szabadtéri színpadnál.

Augusztus 18-19-20-án Ajkai Rock-Randevú az Agórán

Augusztus 26-án 14.00 órától Dödölle fesztivál műsorral és kiállítással a Bódei Közösségi Házban. A szórakoztató műsorok mellett lesz kiállítás a Bolgárkert terményeiből és kóstolási lehetőség az itt termelt gyümölcsökből.

Bakonygyepesi búcsú

Szeretettel várunk minden kedves vendéget a Bakonygyepesi búcsú programjaira augusztus 13-án.

Program:

10.00 Ünnepi szentmise a templomban. Új időpont!
17.00 Gyermekműsor: Rudi bohóc műsora cukor ágyúval

18.00 Ünnepi köszöntők: Pék Attila önkormányzati képviselő, Áment Márton egyesületi elnök

18.10 Laár András (Besenyő Pista bácsi) humorista műsora
19.00 Solymosi Tóni zenés műsora

20.00 - 02.00 Búcsú bál - zenél Pulzus együttes. A Gyepesi Örökségünk Egyesület vendégül látja tagjait egy itallal!

Szövetségben az egészségért

A Mozgássérültek Aktív Egyesülete a „Szövetségben az egészségért” nap alkalmából szeretettel vár mindenkit: gyereket, felnőttet, időset, fiatal, családost és egyedülállót, egy egész napos, jó hangulatú egészség- és sportnapra augusztus 12-én a Városi Szabadidő- és Sportcentrumba, valamint a Civil Házba. Ízelítő a gazdag programból: Reggeli ébresztő bemelegítés után futás a városba, majd kezdődik a kerekesszékes kosárlabda. Mozgássérülteket és mozgássukban nem korlátozottakat is várnak, hogy tegyenek az egészségükért! Szűrőprogramokon és véradáson is részt lehet venni. A délutáni bababörzén ruhák és játékok találhatnak gazdára. Ügyességi feladatokkal és színpadi produkciókkal várják a legkisebbeket. A kutyaterápia iránt érdeklődők sem fognak csalódní, a country tánc ház is minden bizonnyal sikert arat. A sokszínű eseményt retró diszkóval zárják.

Ajkai Rock Randevú

Szeretettel várunk minden kedves vendéget augusztus 18-20. között az Ajkai Rock Randevú programjaira az Agórán!

Program:

Augusztus 18. péntek
20.00: Bikini koncert
Augusztus 19. szombat
20.00: 30Y koncert
Augusztus 20. vasárnap:
10.00: Alma együttes koncertje
16.00: Játszópark népi fajtékokkal és alkotó foglalkozással gyermekeknek
17.00: Ajka-Padragkút Tánc együttes műsora Németh Dénes és zenekara kíséretével
19.30: Pannon Várszínház ünnepi műsora
19.50: Ünnepi beszéd
20.00: Hősök koncert
21.15: Tűzijáték (a rakétákat a Vörösmarty Iskola udvaráról lövik ki)
A rendezők a műsorváltoztatás jogát fenntartják.

Takarékosabb lehet a mosás

Gőz kalander beszerzésére nyert támogatást a Veszprém Megyei Tüdőgyógyintézet Farkasgyepűn.

Az egészségügyi intézmény közel 10,2 millió forint támogatást nyert az Emberi Erőforrások Minisztériuma, az OEP és az Állami Egészségügyi Ellátó Központ által kiírt közös pályázaton

A „Fekvőbeteg szakellátó intézmények támogatására – a gazdaságilag hatékony struktúraátalakításhoz, ehhez kapcsolódó szakmai és/vagy működési koncentrációt szolgáló fejlesztések megvalósítására” című ÁEEK_OEP_EMMI-2016/1 azonosítószámú projekt keretében a Veszprém Megyei Tüdőgyógyintézet, Farkasgyepű 10 147 300 Ft értékben IPSO FCIR 2600/500 500 Prémium Gőz Kalandert vásárolt intézeti mosodájába.

A jelenlegi IPSO S160AV ipari síkvasalójuk villannyal üzemel. Az intézeti textil mosását saját mosodájukban végzik. A mosógépekhez, szárítógépekhez és kalanderhez szükséges energiaellátás gázkazánal termelt gőzenergiával történik. A kalander üzemeltetéséhez szükséges energiát ezáltal kiválthatják saját előállítású gőzenergiával, ami olcsóbb a villamos energiánál. Villamos energia költségekben érneke el megtakarítást a fejlesztéssel. A régi kalander villamos fogyasztása óránként 13,7 kW míg az újabb gőzzel működő gép fogyasztása 52 kW, de 1kW áram ára lényegesen drágább, mint 1kW gőz előállítása. Éves szinten az új típusú kalander a nagyobb teljesítmény miatt időben kevesebb munkaadót üzemel – ugyanakkor a dolgozói létszámot fenn kell tartani a biztonságos üzemeltetéshez –, ezáltal a felszabaduló kapacitás kihasználható pl. bérmosás vállalására.

Franciska, Lina és Ágoston a legjobbak között

Három kiváló asztaliteniszestőt adott a Pad család a sportágnak. A gyerekek még tinik, Franciska 14 éves, Lina 11, Ágoston pedig 10, és máris az élvonalban jegyzik őket. A sportággal már kiskorukban megismertette őket édesapjuk, id. Pad Ágoston, aki szintén kötődik a sportághoz. Ő a Veszprém Megyei Asztalitenisz Szövetség elnöke.

A legidősebb, Franciska, már hatévesen kezdte az asztaliteniszt. Ma már tagja a magyar nemzeti válogatottnak, az utánpótlás korcsoportban megszerezte a bajnoki címet. Az Olimpiai Reménységek Versenyén, amelynek megrendezési jogát az idén Budapest kapta a nemzetközi szövetségtől, csapatban a második helyen végzett. A Bányász SK Ajka

versenyzőjének edzője Ughy Zoltán. Edzőtáborban is részt vesz, ekkor nyílik lehetősége arra, hogy gyakoroljon válogatottbeli társával, a nyíregyházi Laskai Írisszel. Franciska már a nemzetközi mezőnyben sem ismeretlen, Linzben az Ausztria Openen egyéniben a harmadik helyen végzett.

A szlovák nemzetközi versenyen csapatban bronzérmes lett. Idén az év elején Szlovéniában megnyert egy felnőtt női tornát egyéniben és párosban is. A versenyen Ausztriában játszó profi női versenyzők is indultak. Elnyerte 2015-ben a Veszprém megye legjobb serdülő lány sportolója címet.

Lina 2013-ban, már 7 évesen felnőtt női NB I-es csapatban játszott. Édesapja tudomása szerint az országban a legfiata-

labb egész szezon végéig NB I-es játékos sportolójának. Az országos diákolimpián 2016. januárban egyéniben a 3. helyen végzett az U-13 korcsoportban, pedig ekkor még csak 10 esztendő volt. Hungarian Mini Cadet Open versenyen az idén januárban U-11 korcsoportban a kilencedik helyen végzett. Az Open Magyarország egyetlen nemzetközi versenye, amely a nemzetközi szövetség versenynaptárában is szerepel, most csaknem 20 ország válogatottjai vettek részt, valamint a magyar klubokból néhány válogatott-közeli játékost is meghívtak. Lina az idén számos eredménnyel büszkélkedhet, januárban országos 5. lett az U-11 korosztályban, a régiós bajnokságot U-11 és U-13 korcsoportban is megnyerte.

Áprilisban U-11-ben országos 7. helyen, májusban megyei bajnokságban U-13-ban első, a megyei bajnokságon U-15 korcsoportban a 3. helyen végzett. Júniusban a Nyugat-Magyarország bajnokságon az U-11 korcsoportban az ötödik helyen végzett.

Ágoston is hozza a formáját, az idén januárban a régiós bajnokságon a második helyen végzett U-11 korcsoportban, az U-13-ban ötödik lett. Áprilisban a Veszprém, Fejér, Komárom-Esztergom megye sportolói számára rendezett régiós versenyen bronzérmes szerzett az U-13 korcsoportban. Májusban a megyei bajnokságon második lett az U-13-ban, júniusban a Nyugat-Magyarország bajnokságon a nyolcadik helyen végzett. (ta)

SPORTAJÁNLÓ

Labdarúgás

NB III.

Az FC Ajka hazai pályán kezdi a szezont a Csorna ellen szombaton 17.30-kor. A csapat egy héttel később ugyanebben az időpontban szomszédvári rangadót vív Pápán.

Megye I.

A Kristály Úrkúton kezdi a bajnokságot szombaton 17 órakor. Az ifjúságjak 15 órakor játszanak. Az ajkaiak egy héttel később hazai pályán fogadják a Balatonfüredet, szintén 17 órakor.

Városi kispályás bajnokság

I. osztály

augusztus 21. (hétfő): Viva Tours Ajkarendek – Joker (Ajkarendek 18.00), Balhus Bútor Ajkarendek – Roma SC (Ajkarendek 19.10), Delta-cat – Gépállat SC (18.00), Bakony-Szuperinfó – Unimontex (19.10)

II. osztály

augusztus 24. (csütörtök): UV SC – Ajka SE Kovács Autóház

(17.30), Hőerőmű – Brazil Gép-sor (18.40), SVI Hungary – Euronics-Pulzus (19.50), Poppe-Pott-hoff – AVÉP SC (17.30), Tandem – Bolero A.E. Kft. (18.40)

Öregfiúk bajnokság

augusztus 23. (szerda): Ajkai Bányász – Tarantula FC (17.30), Bakony Erőmű – S.O.S. (18.40), Lakner Üzletház – Retro FC (17.30), Ajkarendek – Bercsényi-Kontex (18.40), Euronics-Pulzus – Fifties Team (19.50)

X. Augusztus 20. Kupa

Tizedik alkalommal rendezik meg az egyre nagyobb népszerűségnek örvendő lábténisz tornát. A párosok Galler Rolandnál (0670/3850952) adhatják le nevezésüket.

II. Mambó Kupa

Harta Istvánra emlékezve második alkalommal rendezik meg a Mambó Kupát a műfüves kispályákon. A csapatok augusztus 26-án, szombaton 8 órától lépnek pályára.

SPORTÖSSZEFOGLALÓ Nagyatádon is remekeltek a TovaFutók

Kitűnő partik az emlékversenyen



Csapatkép az új összetételű FC Ajkáról

(Fotó: Györkös)

Méltó módon, nagyszabású rendezvénnyel emlékeztek sporttársukra a II. Csaba Árpád Emlékverseny résztvevői.

Második alkalommal rendezték meg az Ajkai Bányász sakközőja, csapatvezetője és versenyszervezője emléke előtt adózó II. Csaba Árpád Emlékversenyt. A nemzetközi megmérettetésen már az előzetes jelentkezésekből számítani lehetett arra, hogy ismét magas színvonalú rendezvényre kerül sor. A magyar olimpiai sakkcsapat ezüstérmes játékosán túl több korábbi magyar válogatott játékos, ifjúsági korcsoportos világ- és Európa-bajnoki helyezett is nevezett, valamint első számú kiemeltként indult az előző év főversenyének nyertese, a magyar rapid sakkolás koronázatlan királya, Balog Imre nemzetközi nagymester is. A rangos versenyre nevező 67 játékos között szép számmal szerepeltek az ajkai sakkcsapatok tagjai is, annak érdekében, hogy eldöntsék, ebben az évben ki nyeri el az Ajka Rapid Sakkbajnoka megtisztelő címet. A mérkőzések mindvégig izgalmasan alakultak, nyílt játékot hoztak, a játszmák döntő része valamelyik fél javára eldőlt, és a néhány döntetlen eredményrel zárult összecsapás esetében is többnyire a felek csak a kijátszott partik végén nyújtottak egymásnak békejebbot. A versenyben egészen a hetedik fordulójáig többes holtverseny

alakult ki, azonban Balog Imre végül az utolsó két fordulóban elért győzelmének köszönhetően magabiztos egypontos előnnyel végzett a főverseny élén, és ezzel megvédte bajnoki címét. A későbbi győztes számára a verseny fordulópontja az ötödik körben következett be, amikor is az éltáblán az ajkaiak ifjú reménységével, Egresi Mátéval játszva egy veszített mérkőzést döntetlenre tudott menteni, és ettől szárnyakat kapott, míg sajnálatos módon Máté számára ez az – egyébként nagyszerű – eredmény éppen ellenkező hatást váltott ki. A képzeletbeli dobogó második fokára Bokros Albert nemzetközi mester, a harmadikra pedig Ruck Róbert nemzetközi nagymester állhatott.

Az Ajka Rapid Bajnoksága is igen éles küzdelmeket hozott, az első helyezett személye többször változott a verseny során. Az első fordulót követően a tetszetős, jó és eredményes játékkal kezdő Egresi Máté (3/3 majd 5/4 pont) tűnt esélyesnek a bajnoki cím megszerzésére, azonban a már említett mérkőzés után „fonalat veszített”, és a kimerítő versengés során végül több partiban pontatlan volt, ami azt eredményezte, hogy a dobogó harmadik fokát tudta csak elérni. A bajnoki címet

végül az igen jó hajráját bemutató (5/4,5 pont), a főversenyen is szép helyezést elérő Jakab Attila nemzetközi mester szerezte meg 6,5 ponttal, fél ponttal megelőzve a kiegyensúlyozottan játszó, a torna második részében eredményes Martini Balázs FIDE-mestert. Mindhárom helyezett az Ajkai Bányász éltáblás játékos. Külön említést érdemel, hogy a főversenyen jól szerepelt több ajkai sakköző is, így Mihályfi Gábor a legjobb 2000 élőpont alatti sakköző, Gaál Zsóka a legjobb női sakköző, míg Halászi Csaba a legjobb 1600 élőpont alatti sakköző lett. A versenyt mindvégig fokozott figyelem kísérte, sok sakkbarát jelent meg, és nézte végig az izgalmas partikat, amelyeket egyébként a Magyar Sakkszövetség támogatása jóvoltából két internetes sakk-portálon is élőben követhettek az érdeklődők.

A verseny szervezői is jelesen vizsgáztak, a játékosok és kísérőik mindegyike maradéktalanul elégedett volt a verseny színvonalával, a verseny körülményeivel, így különösen a tágas és klimatizált versenyteremmel, amit a meleg nyári hétvégén a város önkormányzata biztosított a résztvevők számára. A szervezők számára külön örömet okozott, hogy a verseny mindvégig sportszerűen, magas szakmai színvonalon zajlott, így méltó tisztelegéssel szolgált Csaba Árpád emlékének.

Nagyatádon rendezték a Hosszútávú Triatlon Országos Bajnokságot. A háromnapos fesztivál sokak számára eXtremeMan vagy IronMan néven ismert, hiszen a verseny király távja a „klasszikus” Hawaii ironman verseny, azaz 3,8 km úszás 180 km biciklizés és 42 km futás. Ezt a rendkívül embert próbáló feladatot vitte sikerre a Triatlon Szakosztály versenyzője Bruzsa Kata, aki sok-sok féltáv után idén vállalta a „rendes” ironmant is. Kata olyan szép eredményt futott „zöldfülként”, hogy kategóriájában az 5. helyet érte el. A gyerekek számára rendezték az eXtremeManó futóversenyt, ahol a lányok között Mayer Luca, a fiúk között pedig Iróczki Ambrus szerzett korszatlyos első helyet. A hölgyeknek szervezett Mosolyogj és fuss versenyen Mayerné Csonti Mónika kilencedikként ért célba. A főversenyen két ajkai váltó is indult. Az első csapat Mayer Tamás, Palkovics Tamás, Mayerné Csonti Mónika, ifj. Palkovics Tamás, Mayer Luca, Mayer Barnabás összeállításban kategória nyolcadikként ért célba, míg az Iróczki család a kategória 17. helyét csípte meg. Ugyanitt dr. Péntek Zoltán 200 hosszot, vagyis tízezer métert úszott a Cetrend versenyen a nagyatádi medencében. A TovaFutók sportolója a szervezők határozata alapján „kardszárnyú delfin” fokozatot szerzett.

Nagyszerű időnek örvendhettek a Kézi Tábor résztvevői, így a gyerekek a délelőtti edzések után minden délutánt a városi strandon tölthettek. Ez alól kivétel volt a pénteki nap, a nagyjából húszfős csapat ekkor a kislódi kalandparkba látogatott el. Galler Roland táborvezető elmondta, Huszti Ambrus és Huszti Géza edzők a játékosok mellett arra is hangsúlyt fektettek, hogy a játékosokat a Cell Kupa nemzetközi tornára felkészítsék. A táborzárón minden gyermek vehetett át búcsúajándékot.

Csicsics Richárd

Újra a csúcson a Bakonyi Tájfutó Klub

A 67. Villamosenergia-ipari Országos Természetbarát Találkozót (VOTT) Miskolcon tartották, ahol a Bakonyi Tájfutó Klub sportolói sikerrel képviselték Ajkát. Éremesőből nem volt hiány a program alatt.

Ládi Jánostól, a Bakonyi Tájfutó Klub elnökétől megtudtuk, hogy a 67-es számú egyedülálló történetet takar, hiszen 1951-ben Eger adott első alkalommal otthont annak a nemes kezdeményezésnek, amelynek célja a természeti és épített környezet értékeinek megismerését, a régi barátságok megerősítését és új kapcsolatok kialakítását foglalta magában. Ez pedig az idei VOTT-on is megállta a helyét.

Közel ötszázan voltunk részesei három napon át a sport- és kulturális eseménysorozatnak Miskolcon. A 42. VOTT-ot 1992-ben Ajkán rendezték meg, akkor 750 résztvevőt regisztráltak. A bakonyi tájfutók itt már rendezőként működtek közre és a következő VOTT-on – ami Sárospatakon volt – bejelentkeztek egyéni sikereikkel, majd az azóta eltelt 25 év során 23 alkalommal megnyerték a tájfutó csapatversenyt, ami a VOTT történetében szintén egyedülálló – fogalmazott Ládi János, aki szerint a 2017-es verseny is rendhagyóra sikeredett.

Pénteken hét kategóriában indultak a versenyzők, szakadó esőben. Első helyezést Pegán Ágnes, Kaszás Orsolya és Kaszás György ért el. Másodikként Kaszás Laura, Kaszás Szilvia, Pegán Róbert ért célba, a dobogó harmadik fokán pedig Pegán Petra és Ládi János kapott helyet az ajkaiak közül. Emellett volt még két 4. helyezés és egy-egy 5-6. helyezés is.

A csapatversenyt hagyománytisztelően megnyerte a klub.

Szombaton a négy tagú túra- és a két fős városi csapatversenyek voltak. Mindkét szakágban 4-5 órás versenyprogram várt az indulókra. A terepen először egy új pont helyét kellett megszerkeszteni, majd sorra következtek a térképen kijelölt feladatok, több mint 10 kilométeren át, de a városi csapat sem unatkozott, mert mintegy 170 kérdést kellett különböző városi helyszínek között megválaszolni, és még ehhez csatlakozott egy totó, valamint egy rejtély feladat megoldása is.

A vasárnap már az összegzésről szólt. Újra egybegyűlt a résztvevők lelkes tábora, hogy megünnepeljék azokat, akik a legjobban teljesítettek. Itt a társaságok közötti pontversenyt a Bakonyi Erőmű Zrt. csapata nyerte meg az idén, köszönhetően a tájfutók szokásos eredményességének, valamint a terepen elért csapatok sikereinek, ahol második helyezést ért a Bakonyi II. kollektívájára, Szabó Csaba, Szabó Zsófi, Somlai Tibor és Ládi János.

További helyezettek: a női összetett versenyben első lett a Bakonyi I. csapata (Kaszás Szilvia, Kaszás Orsolya, Gászó Laura, Németh Zsuzsanna, Feketének Tróbert Beatrix, Kovácsné Tróbert Rita) a családi összetett versenyben szintén első helyen végzett a Bakonyi III. gárdája (Pegán Róbert, Pegán Ágnes, Pegánné Göntér Szilvia, Pegán Petra, Pölczmann Erika, Snór Károlyné) második helyezettek pedig a Bakonyi IV. futói (Pozsonyi László, Pozsonyi Levente, Kaszás György, Vághy Zsolt, Pozsonyi Gabriella, Pozsonyi Csenge) értek célba.

SzR.

Megye bajnokság olimpiai bajnokkal



A megye egyetlen versenyre alkalmas löterén folytak a versenyek (Fotó: Györkös)

A lóter idei legjelentősebb versenye zajlott július 29-én, amikor a Veszprém Megyei Sportlövő Szövetség 2017 évi Megye Bajnokságát rendezte meg az Ajkai Technikai Tömegsport Egyesület.

A verseny minősülési lehetőségét biztosított a sportlő-

vők számára. Alkalom nyílt a sportbaráti kapcsolatok ápolására, továbbá a bajnoki címet is odaítélték. Sportegyesületi tagok, klubfegyverrel és az egyéni fegyvertartási engedéllyel rendelkező versenyzők vehettek részt a bajnokságban.

A rendezvény rangját emelte Varga Károly, az 1980-as moszkvai olimpia első magyar olimpiai bajnoka, aki a kisbő sportpuska 60 lövéses fekvő helyzetű versenyszámát világcuccsal megnyerte. Jelenleg ő a Veszprém Megyei Sportlövő Szövetség elnöke.

Az egyéni versenyt négy számban hirdették meg. Kisbő standard puska 30 fekvő, nyílt irányzékú kispuska 30 fekvő, valamint központi gyújtású pisztoly 20 pontlövés és sportpisztoly 20 pontlövés kategóriában mérhették össze célzó képességüket a résztvevők.

A helyezetteknek az érmet és az oklevelet Varga Károly, a megyei szövetség nevében, Péntek Vendel pedig az ajkai klub részéről adta át. A lövészet vezető versenybírója, Varjas József gondoskodott a versenyzés tisztaságáról. Az

értékelést Németh István és Péntek Vendel végezte. A lövészetvezetők Szellem Tamás, Dobrovits Zsolt és Biczó László voltak.

Minden versenyzőt, résztvevőt vendégül látott a rendező klub egy adag halászlével, amely Buzás Lajosnak, a helyi klub egyik támogatójának volt köszönhető. Péntek Vendel elnök örömet fejezte ki, hogy az öt óra hosszútartó megmérettetésre 32 versenyző érkezett, ami meghaladta a tavalyi résztvevőt. A hat ajkai sportlövő is eredményesen szerepelt, közülük kettő a képzeletbeli dobogóra is felállhatott: a központi gyújtású pisztoly 20 pontlövéses versenyben Biczó László második, Nagy Tibor harmadik lett. Mindketten az Ajkai Technikai Tömegsport Egyesület versenyzői.

Cs.B.É.

Ajka Szó

Városi hetilap.
A lapot alapította
Ajka város önkormányzata.



Főszerkesztő: Lékó Sándor.

Szerkesztőségi e-mail cím: ajkaiszo@freemail.hu.

Kiadja: Ajkai Média Nonprofit Kft.

Felelős kiadó: Kerekes Bálint ügyvezető.

Postacím: 8400 Ajka, Szabadság tér 12. Tel./fax: 88/521-100.

Hirdetésfelvétel a kiadó címen.

Hirdetési e-mail cím: ajkaimedia@freemail.hu.

A hirdetések tartalmáért a kiadó nem vállal felelősséget.

Nyomatás: ISTER Trade Kft.

Megjelenik 12 600 példányban.

Terjeszti a Magyar Posta. A lap ingyenes.

Lapzárta a megjelenés hetének hétfőjén 12 órakor. A lapzárta után beérkező cikkeket és hirdetéseket csak következő heti számunkban tudjuk közölni! ISSN: 0238-6267

LAPSZÉL

Menyegzők

Házasságot kötött városunkban július 15-én Horváth Attila és Zsuhár Gabriella Eszter, Tóth Péter és Baknák Renáta, Fábrián László és Takács Mónika, Sándor Gergő és Lukács Alexandra, július 28-án Kocsy Péter és Sulcz Melinda, július 29-én Rajmon Kornél és Varga Dalma Lejla, Berzsenyi Zoltán és Eichinger Györgyi, Berecz Milán és Talabér Bettina Vivien, augusztus 4-én Szabó Gábor és Horváth Judit, augusztus 5-én Takács Dániel és Menyhárt Ágnes, augusztus 8-án Kovacsék Béla és Orbán Ágota. Az új házasságok gratulálunk!

Gólyahír

Köszöntjük városunk legifjabb polgárát, Ország Tamás és Kónya Júlia július 25-én született kislányát, Sárát.

Ruhabörzék

A Mozgássérültek Aktív Egyesülete „Szövetségben az egészséget” napja alkalmából ruha- és babakörzét rendez a Civil Ház udvarán (Sport u. 25.) augusztus 12-én, szombaton 14-órától. Asztalfoglalás: 06-88-212-738 (08-15 óra között). Minden érdeklődőt szeretettel várunk!

Az Ajkai Család- És Gyermekjóléti Központ augusztus 18-án (pénteken) 8-12 óráig tart ruhabörzét a Móricz Zsigmond utcai garázssoron.

Konzultáljunk ajkai módra!

A magyar állampolgár már hozzá szokhatott, hogy kikérik a véleményét, főleg olyan kérdésekben, amiket a kormány már jó előre eldöntött. Ezúttal „felüldülésként” olyan kérdéseket teszünk majd fel olvasóinknak, amelyek városunk gazdaságát és közéletét húsbavágóan érintik. Ilyenek a Terület- és Településfejlesztési operatív programok is, amelyek során Ajka meglehetősen háttérbe, a pályázó települések közül a megyében az utolsó helyre szorult. Ez számos kérdést vet fel. A város vezetői egyértelműen „etikátlan politikai döntést” emlegetnek, a Fidesz-KDNP képviselői viszont mossák kezeiket. Hiába tartoznak a döntéseket továbbvívó és végül is meghozó többséghez, nem vállalnak semmiféle sorsközösséget politikustársaikkal.

Mivel számos mendemonda és ferdítés kering a témában, a döntésekhez a legközelebb álló illetékeshez, a megyei közgyűlés elnökéhez, *Polgárdy Imréhez* fordultunk kérdéseinkkel.

Többek között kíváncsiak vagyunk arra mi a (volt) a pontos menete az úgynevezett TOP-os pályázatok elbírálásának, tud-e arról, hogy politikai alkuhoz kötötte valaki (bizottsági helyek), vagy gazdasági előnyököt akart elérni (felügyelő bizottsági helyek) egyes pályázatok támogatását, illetve előfordulhatott-e a végső szavazásnál (a megyei közgyűlésben), hogy egy menetben szavaztak a képviselők a támogatott és a nem támogatott pályázatokról? Ezekre és hasonló kérdésekre várjuk az elnök úr választát.

Önöktől, kedves olvasóink, ajkai polgárok pedig azt kérjük, figyeljék az Ajkai Szó, az Ajka TV és az Ajkai Szó online kiadásait és műsorait, hogy információval felvértezve állhassanak a közelgő közvélemény-kutatás elé.

ASZ információ

Felszólítás

Az Ajkai Média Nonprofit Kft, mint az Ajkai Szó című hetilap kiadója ezúton szólítja fel *Tollár Sándort*, hogy a továbbiakban tartózkodjon az Ajkai Szóban megjelenő cikkek és fényképek plagizálásától, ellenkező esetben kénytelenek leszünk eljárást kezdeményezni vele szemben.

Felszólítjuk továbbá, hogy a vele szemben jogerősen kiszabott pénzbüntetést és nyilvános bocsánatkérést haladéktalanul tegye meg, elkerülendő a bírósági végrehajtást!

Kerekes Bálint ügyvezető igazgató
Ajkai Média Nonprofit Kft.

Népi ételek ünnepe Bódén

Dődölleesztiválon mutatják be a bódéi Nostalgiá nyugdíjas klub tagjai a bolgárkertben termesztett bio zöldségféléket, miközben az érdeklődők a régi népi étel, a dödölle készítését is megtekinthetik a sátorban. Az első alkalommal megszervezett rendezvény augusztus 26-án 14 órakor kezdődik a bódéi közösségi ház előtti téren. (tisler)

ÜGYELETES GYÓGYSZERTÁRAK

A Tesco üzletsoron található patika Patikaplus néven működik és minden nap nyitva tart este nyolc óráig. Az ügyeletes gyógyszerárak ezért naponta 20-22 óra között tartanak nyitva. Ügyeleti rendjük az Országos Gyógyszerészeti és Élelmezés-egészségügyi Intézet honlapján található meg: www.ogyei.gov.hu

Elég volt a légszennyezőkből!

Ajka város polgármestere, Schwartz Béla, nyílt levelet intézett a Veszprém Megyei Kormányhivatal Veszprémi Járási Hivatalához, *Benczik Zsolt* hivatalvezetőhöz, amelyben felpanaszolja az ajkaiak által régóta túrt, illetve elviselt környezetszennyezéseket, mielőbbi megoldást sürgetve. A levelet az alábbiakban közöljük.

„Tisztelt Hivatalvezető Úr!

Bizonyára nem ismeretlen Ön előtt Ajka városában tapasztalható levegő szennyezésének problémája. A város levegőjét különösen két dolog szennyezi: az egyik a Bakonyi Hőerőmű kéményeiből származó pernye, a másik pedig az, hogy időnként leírhatatlan büzt érzünk. A probléma megoldása érdekében Önkor-mányzatunk határozott fellépést kért az Önök jogelődjétől a Fejér Megyei Közigazgatási Hivatal Környezetvédelmi Hatóságától. A Hivatal különböző méréseket rendelt el, ami alapján egyértelműen megállapítható, hogy a Bakonyi Erőmű túllépi a számára megengedett környezetvédelmi határértékeket. Megjegyezzük azt is, hogy a pernye kibocsátásra vonatkozó határérték túllépését azért nem tudta a Hivatal megállapítani, mivel arra vonatkozóan állításuk szerint a törvény nem állított fel határértékeket. Kértük a Hivaltól az Erőmű tevékenységének korlátozását és kötelezését arra, hogy oldja meg a várost sújtó levegőszennyezést. A Fejér Megyei Kormányhivatal feladatát Önök vették át. Nyilván azok a kérések, amelyek az előző környezetvédelmi hatóság felé megfogalmaztunk, azokat Önöktől is kérjük, hogy valósítsák meg. Tehát, kötelezzék a Bakonyi Erőműt arra, hogy szüntesse meg a várost sújtó környezet-

szennyezést. Megjegyzem, mi magunk többször fordultunk a Bakonyi Erőmű menedzsmentjéhez valamint a tulajdonosi köréhez a probléma megoldása érdekében, azonban ők a szennyezés tényének a bagatellizálására törekednek és nem tettek semmit annak érdekében, hogy Ajka levegője megtisztuljon. Időközben tudomásunkra jutott, hogy a Bakonyi Erőmű Zrt-t értékesítették és a társaságot a VEOLIA Zrt vásárolja meg. A VEOLIA Zrt vezetői jelezték, hogy a kialakult helyzetet ismerik és lépéseket kívánnak tenni a mielőbbi megoldás érdekében. Tájékoztatásuk szerint hasonló problémát tapasztaltak a pécsi erőmű esetében is, amit szintén ők vásároltak meg. A Pécssett végrehajtott munkálatok eredményeképpen a légszennyezés megszűnt. Mivel az Ajkai Erőmű hasonló technológiai folyamatot alkalmaz, mint a pécsi erőmű, így feltételezhetjük, hogy a légszennyezés Ajkán is megoldódik. Nyilván beruházásokat kell e cél érdekében megvalósítani, ami időt igényel, de a társaság törekvése az, hogy a légszennyezés problémáját megoldja. A VEOLIA Zrt ajkai birtokba adása 2017. október 1-én következik be, így ezt követően tudnak megalapozottan nyilatkozni a kilátásokat illetően.

2017. október 1-e még messze van. Addig is el kell viselnünk ezt az iszonyatos szennyeződjét?

Egy nyílt levél margójára

Ajka szenved a környezet-szennyezéstől. Ajkán mindenki talál munkát, aki keres.

Talán egyik mondat sem igaz egészen, mégis, egymás mellett leírva egészen különösen hat.

Tény: léteznek városunkban olyan termelő vállalatok, amelyek enyhén szólva is kellemetlen hatással vannak környezetükre. Vagy a kibocsátott por, korom, vagy a kellemetlen szagok miatt. Azt mindenki tudja, hogy a szennyező üzemek bezárása nem megoldás.

A város vezetése és a környezetvédők évek óta, ha nem is vállaltva, de egymásról tudva harcolnak a környezet-szennyezés ellen, ami nem is olyan egyszerű, megfogható dolog. Vagy a magyar szabványok nem teszik lehetővé bizonyos szennyezések pontos mérését, vagy a környezetet védő törvények engedékenyek, nem igazán a gyakorlatban, a való életben gyökereznek. Ami

papíron „nem bűdös”, az a valóságban orrfacsaró bűz. Ami papíron nem mérhető por-szennyezés, az mindent beborító hamu, életünket megkeserítő koszréteg.

Persze kár lenne mindent a szabványokra, rendeletekre és törvényekre kenni. A város és környéke lakóinak igenis joga van a tiszta, egészséges levegőhöz és ennek elérése érdekében minden törvényes eszköz megengedett. Persze ehhez az is kell, hogy a törvény szolgálja lelkiismeretesen tegyék a dolgukat és ne bújjanak a jogszabályok mögé. Ne tegyék ezt, mert nem tehetik meg, ha az erkölcs iratlan szabályainak engedelmessé válnak munkájukat. Az erkölcs és a humánus jegyében, ami mindenek felett áll. A törvények sokszor csak az iratlan szabályok eltorzítását szolgálják. Kár lenne erről elfeledkezni.

L. S.



Válaszra várva

A Bakonyi Erőmű vezetével folytatott tárgyalásaink, levelezéseink nem vezettek eredményre, sőt az utóbbi egy évben viszonyunk kifejezetten elromlott. Nyilván ehhez hozzájárult az is, hogy több bírósági eljárást kezdeményeztünk az Erőmű és az Erőmű vezetői ellen. Az egyik eljárásunkat a Veszprém Megyei Rendőrkapitányság utasította el, mondván, hogy itt nem történt bűncselekmény. Önök pedig, mint a környezetvédelem felügyelő szerve gyakorlatilag nem tettek semmit. Már említettem a saját kezdeményezéseinket, ami alapján Önöknek hivatalból fel kellett volna lépni a Bakonyi Erőművel szemben. Egyetlen olyan intézkedést nem tettek, vagy bennünket nem értesítettek, ami azt mutatta volna, hogy Önök fellépnek a környezetszennyezők ellen. Nyilván nem csak a saját véleményemet fogalmazom meg az Önök munkájával kapcsolatban, amikor azt mondom, az Önök munkája kimerül a látszatlevelezésekben.

Számtalan ajkai polgár beadványát ismerjük, amit Önökhöz eljuttattak, és amelyekre Önök semmitmondó válasszal reagáltak. Mivel

Önök rendelkeznek a környezetvédelem terén hatáskörrel, nyomtatékosan kérem Hivatalvezető Urat a határozott és gyors beavatkozásra annak érdekében, hogy a környezet-szennyezés megszűnjön. Ellenkező esetben kénytelenek leszünk az Önök felelősségét is felvetni. Ezt azért is vagyok kénytelen megtenni, mivel a jelenlegi válaszaikból is lépéseikből arra lehet következtetni, hogy Önök asszisztálnak a Bakonyi Erőmű környezet-szennyező tevékenységéhez.

Tisztelt Hivatalvezető Úr!

Kérem, hogy hatásköréből fakadóan azonnali hatállyal kötelezze a Bakonyi Erőmű Zrt-t az erőművi tevékenység olyan technológiai keretek között történő folytatására, amely mellett nincs pernyekibocsátás. Figyelmébe ajánlom, hogy a Facebook közösségi oldal „Elegünk van a koromból” honlapon megjelent írásokat tanulmányozza és az abban foglaltakra megfelelő választ adjon. Kérem továbbá, hogy szíveskedjék az Ön hivatalához 2016. szeptember 1-től a mai levél kézhezvételéig beérkezett panaszokat, feljelentéseket, észrevételeket, valamint az ezekre adott válaszokat, intézkedéseket, terveket részemre megküldeni. Ezek ismeretében kívánjuk eldönteni, hogy mi lesz Ajka Város Önkormányzatának álláspontja a további lépések megtételéhez. Amennyiben szükséges kezdeményezni fogjuk az Európai Unió illetékes hatóságának a beavatkozását is.

Ajka, 2017. augusztus 3.
Tisztelettel:

Schwartz Béla
polgármester

KÉK HÍREK

Mindent vitt a betörő

Már nyolcszor állt bíróság előtt a somlójenői *K. Norbert*, akit zömében lopások miatt vontak felelősségre. Több esetben felfüggesztett büntetéssel megúszta az akcióját.

Legutóbb tavaly december elején szabadult a börtönből, s ahelyett, hogy munka után nézett volna, újfent más értékeit dézsmálta meg. Annak a hónapnak a második felében Devecserben egy Tánács utcai ház udvarából kitolt egy 65 ezer forintot érő kerékpárt. Nem sokáig örülhetett a zsákmányának, mert elkapták a bringával együtt. Néhány nappal később ismét visszatért a városba, ezúttal a Sümegi utcában „nézett be” az egyik családi ház garázsába. Egyebek között elvitt négy felnire szerelt, Skodára való gumit, amelyek önmagukban 40 ezret értek. Egy kerékpárt, fűkaszát, sarokcsiszolót, fűfűgépét is ellopott, amivel a házigazdának 112 ezer forintos kárt okozott. Hetekkel később, ez év februárjában, a 23 éves betörő az egyik devecseri otthon nyitott kapuján besétált, majd a melléképületből elemelt három, összesen 139 ezer forintot érő szegélynyíró. A gépek gazdájának nem sokáig kellett bánkódnia, mert a nyomozók rövid időn belül lefoglalták az értékeket.

Mivel szabadlábon hagyták, *K. Norbert* három nappal később az egyik Fekete Antal utcai, üresen álló ház kerítésén átmászott, majd lefeszítette a bejárati ajtóra szegelt léceket. Volt ideje alaposan körbenézni a házban, ahonnan végül is csak két gépalackot, és egy kisebb értékű mobiltelefont hozott el. Ekkor is elkapták a rendőrök, de már nem hagyták szabadlábon, mert féltő volt, hogy tovább folytatja a betöréseit.

K. Norbert őszinte vallomást tett az ajkai bíróság előtt, minden bűncselekményét elismerte, sőt olyanról is beszélt, amit nem tudott beazonosítani a nyomozó hatóság. Végül a bíróság a lopásokért, mint különös visszaesőt, halmazati büntetésül egy év nyolc hónap szabadságvesztésre ítélte. A történeteket súlyosabbnak ítélte meg a törvényszék, ahol a büntetés idejét felemelték két és fél évre. A fiatal embernek egyúttal elrendelték a korábban kiszabott, de akkor felfüggesztett egy évi, illetve nyolc hónapi szabadságvesztésének utólagos letöltését. (ma)